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ddij külön megfizetendő. 
ő félévre 24 pengő, egész évre 48 
ezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. H1 

lehetett ülőhelyhez jutni a teremben, 

XXXVIII. évlolyam 
45. szám 
ELŐFIZETESI ARAK: Belföldre havonként 60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekb 

Külföldre negyedévre 300 lej, 

pengő. - Az előfizetési dij átutalható póstautalványon va 
RDETÉSEK dija 6 

Ez a kézbesitési dij 

Főszerkesztő: 

Egves szám ára: 3 lej 

Szele Béla dr. 

havonként 8 lej. - 
gy fizethető nyugta ellenében a DpenzpDes nes 

lej. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

félévre 600 lej, egész 

Magyarországon 20 fillér. 

Szerda 

1932. évi junius 29 

en, ahol a kihordás nem pósta utján történik, a kihordónak a gézbesitési 

évre 1200 lej. 
lap utol ó oldalán 

Magyarországra negyedévre 12 pen- 
felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

Maniu ujra megszólalt... 

Maniu' 

Lezajlott a nemzeti parasztípárt 
első nagy választási propagandagyülése 

jelképezi 
jeleniette ki 6uszezer ember előft Maniu 

A Magyar Párt hivatalos jelölései 

»A nemzeti egységet és 

e4 az ország területi integritását 
a Vajda-kormány 

Nincs pakfium, önálló listákkal indul a magyarság a válaszfási 6arcba 

Bukarest, junius 27. 

Maniu beszélni fog! ; 
Nincs az a világhires szerzőtől származó 

világhires darab, amelynek premierjére olyan 
lázas készülődésre lehetne kapni Bukarest 
szeszélyes, bár mindenre kiváncsi közönsé- 
gét, mint ahogy erre a vasárnapi gyülésre 
készült. Maniu fog beszélni, ez a titokzatos 
és - ami különösen a regátiak előtt meg- 
foghatatlan - szerepelni nem akaró állam- 
férfi, akinek visszavonulásáról annyi és any- 
nyiféle legenda forog ma is közszájon, min- 
den cáfolat és helyreigazitás ellenére. 

HÁROMÓRÁS KÉSÉSSEL 
DUL A GYÜLÉS. 

A közönség, amely megtölti Bukarest leg- 
előkelőbb termét, az Erzsébet bulváron levő 
Eforia-szinházat, már reggel kilenckor meg- 
kezdette a felvonulást, hogy helyet biztosit- 
son magának a 2500 férőhelyre épitett né- 
zőtéren. Annak ellenére, hogy szombaton 
orkánszerü vihar sepert végig a fővároson, 
amely este sötétségbe boritotta a legforgal- 
masabb központot és annak ellenére, hogy 
a vasárnap reggel is csunya, esős napnak 
indult, joggal tartani lehetett attól, hogy 
olyan rekordközönsége lesz ennek a népgyü- 
lésnek, mint együttvéve annak a másik fél- 
tucatnyi politikai propagandagyülésnek, 
amelyet a többi párt hirdetett vasárnapra. 
És csakugyan, féltiz után már csak itt-ott 

mi- 
alatt az utcán megkezdődött a falusi töme- 
gek zárt sorokban való felvonulása. 

Féltizenegy óra. A szinpadon már gyüle- 
keznek a nemzeti parasztpárt ilfovmegyei ve- 
zetőségének tagjai. Feltünően sok közöttük 
a nő. A szónoki asztal mellett kétoldalt ha- 
talmas kézi Jupiter-reflektort állitanak fel, 
szemben pedig filmelőkészületek és egész 
rajvonal fényképezőgépet. Rendezők jön- 
nek-mennek. A terem állandóan hullámzik, 
nevetgél és lármázik. De végül az emberek 

IN. 

kezdik megunni a dolgot. Az idő rohan, a 
teremben. meleg egyre elviselhetetlenebb a 

sokan ingujjra vetkőznek, a karzatról előbb 
csak bizonytalanul szólal meg egykét 
hang, hogy kezdjék már, azután a türelmet- 
lenség átragad a páholysorra és földszinire. 
Tizemegy óra és még mindig nem jön seuki. 
A karzat felől valaki belesüvölti a zsibon- 
gásba: 
- Éljen Cuza! 
Általános nevetés. Az emberek, akiknek 

nem jutott már ülőhely, néhány pillanatra 
megflelejtkeznek erről a kényelmetlenségről, 

de azután fokozottabban tör ki a sürgető 

- Nem igaz! - kiáltja rá valaki, majd 
ujabb lábtopogás és valami ötszöri tapsor- 
kán. Az éhesebbek azzal fenyegetőznek, 

el egyesek, hogy külön-külön megéljenzik a 

taps és kiabálás. Az egyik fiatalember oda- 
lép a mikrofon elé és jelenti, hogy a Clé- 
menceau-utcában a párthelyiség előtt tiz 
és tizezer ember tart tüntet5 felvonulást 
Maniu és a párt mellett és ezért késnek a 
szónokok. De a tömeget nem elégiti ki ez 
a magyarázat: 

„MUNKANÉLKÜLIEK, TAPSOL- 
JATOK VIDRIGHINNEK! 

hogy otthagyják az egész gyülést. A' karza! 
fütyülni és tombolni kezd. Aki nem ismeri 
a bukarestieket, erősen drukkol, hogy eb- 
ből még botrány lesz. De nem lesz, mert vá- 
ratalanul feltünik a szinpadon Vidrighin 
mérnök göndör-őszes feje. Egy hang a tö- 
megből odakiált hozzá: 

- Munkanélküliek, tapsoljatok ! 
Valaki, kövér, szuszogó ember, virágot 

hoz. Megtapsolják. Majd azzal szórakoznak 

szinpadon tartózkodó valamelyik ismerősü- 
ket. A zaj csak akkor ül el valamennyire, 
amikor Pompiliu Joanitzescu markáns arca 

tünik fel a rivalda előtt. A volt pénzügyi 

államtitkárt megdobálják virággal. Az első 

szekvü orron találja és Joanitzescn meg- 

ijed, de azután elmosolyodik és a terem 

tapsvihara között jelenti, hogy a pártklub 

előtt még mindig tart a hivek felvonulása és 

kéri, hogy a közönség legyen még egy kis 

türelemmel. 

Zugolódás, közbekiáltás, vicceles, mozgo- 

lódás, de nem mozdul senkisem a helyéről. 

Pedig már déli 12 óra is elmult és a gyülés 

még nem kezdődött meg. Végre tülrepesztő 

taps és éljenzés. A szinpadon mindenki a 

kulisszák felé fordul. Maniu kimelegedve 

lép be Mihalache és Madgearu kiséretében. 

Az egész terem talpra ugrik. Éljenzés. Hur- 

rá. Taps. Maniut elárasztják virággal. Mo- 

solyogva vesz ki az egyik csokorból egy 

szál piros szekfüt és a gomblyukába tüzi. 

A filmfelvevő gép munkába kezd, kattognak 

a pillanatfelvételek. Maniu fürkészve kutat 
a közönség soraiban. Vajjon kit keres? 

Még el sem ült a tomboló üdvözlés, ami- 

kor D .D. Teodorescu, a párt egyik bukares- 

ti korifeusa beszédet intéz Maniuhoz és fel- 

szólitja, hogy tegyen eleget a nép akaratá- 

nak és vegye át ujra a pártelnökséget. 

A premier primadonnái a megalón előtt 
Az elnöki széket Madgearu foglalja el, 

mert Ilfov-megyének ő áll az élén. A mega- 
fónon keresztül nyugalomra inti az utcán 
zajongó tömeget, hogy ott künn is meghall- 
ja a szónokokat. És átadja a szót Dobrescu 
Demeter bukaresti főpolgármesternek. Dob- 
rescu okos ember, tudja, hogy a hosszu vá- 
rakozás kifárasztotta az embereket, tehát 
rövidre fogja a mondanivalóját. Az utcán 
felvonuló tizezrek - mondja - a román 
nép életösztönének a megnyilatkozása, 
amellyel rátalált a mai káoszból kivezető ut- 
ra, a nemzeti parasztpártra. 

Nehéz ágyutüz a 
Amikor Mihalache lép a megafón elé, Ma- 

niu a tömeggel együtt tüntetően feláll és 
kezet szorit a nemzeti parasztpárt jelenlegi 
elnökével. Mihalache érdekes, összefüggés- 
telen mondatokban ismerteti a kormányvál- 
ság történetét. Nagyszerüen tud a nép szája- 
ize szerint beszélni. Például ilyeneket mon- 
dott a liberálisokkal való vitájában: 
- A liberálisok panaszkodtak, fenyegetőz- 

tek és megvigasztalódtak. Megvigasztalód- 

PPopovici Mihály a következő szónok. 
Percekig tartó tapsvihar után tud csak bele- 
fogni a beszédébe. Polémizál a párt ellenfe- 
leivel, akik elfelejtik, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt milyen viszonyok között vette át 
1928-ban a kormányzást. A bajokat igyeke- 
zett megszüntetni, de nem volt ideje arra, 
hogy befejezze munkáját. Most ugyanolyan 
katasztrófális helyzetben van az ország, 
mint annakidején és a nemzeti parasztpárt- 
ra vár a feladat, hogy helyreállitsa az állam 
tekintélyét, a gondos gazdálkodást és köny- 

I nyitsen a nép terhein. 

liberálisok ellen 
tak azzal, hogy most ők az ország utolsó 
erőtartaléka. Ezelőtt azt hirdették, hogy ők 
az egyetlen hatalom az országban. Ugy lát- 
szik, lehet velük alkudni. 
Vagy például: 
- Hálistennek, elértük azt, hogy már a 

liberálisok panaszkodnak. Eddig mindig az 
ország panaszkodott. 
Erősen kikel a kávéházi suttogások, rá- 

galomterjesztések és fenyegetések módszere 

ellen. A nyilt harcot készséggel vállalja a 

nemzeti parasztpárt. Egyet azonban jegyez- 

zenek meg a liberálisok, hogy az, ami el- 

mult, nem tér vissza többé. Amig ők voltak 

uralmon, a kezükben tartották az államgé- 

pezetet és a bankokat, amelyek segitségével 

állandóan megzsarolták a koronát, a hadse- 
reget és a klérust is. Ezek az intézmények 
ma felülemelkedtek a pártokon, ahogy kell 
is, hogy legyen, a bankok pedig a liberális 
párt romjai felett jajveszékelnek. 

Siker, taps, ováció fogadja a most lanszi- 
rozott kormányprogramm ismertetését. Mi- 
halache a konverzióról beszél. Valaki köve- 
teli, hogy a városi lakósságra is gondoljanak. 

A szónok megigéri. 

Madgearu önmagának adja meg a szót, 
mielőtt Maniu beszélne. Minden témára rá- 
tér, amely miatt az ellenzék ma a nemzeti 
parasztpártot támadja. Különösen sokat 
időzik annál a vádnál, hogy a nemzeti pa- 
rasztpárt kormányzása idején is ellopták a 
közpénzeket. Madgearu elveszti a higgadsá- 

gát, mert - amint mondja - mindennek 
van határa. A mult kormány miért nem 
csukatta le a tolvaj nemzeti parasztpártia- 
kat, amikor az egész állami apparátus ren- 
delkezésére állott? Azért, mert nincsenek 
ilyen tolvajok. De a nemzeti parasztpárt 
tudja, hogy kit kell lecsukatni és fogja is. 

Szavát adja, hogy az első törvény, ame- 
lyet az uj parlament meg fog szapazni, a 
vagyonrevizió lesz, de azt mindenkinél al- 
kalmazni fogják. 

Elmondja, hogy a stabilizációs kölcsönt a 
Maniu, illetve Mironescu-kormány teljes 
egészében a Jorga-Argetoianu kormánynak 
adta. Mi lett a pénzzel? Majd megtudja az 
ország, ha elérkezik a számadás és a felelős- 
ségre vonás napja. 

„A MI SZERETETT PÁRTEL- 
NÖKÜUNK. 

Negyedhárom volt már, amikor Maniu ál- 
lott fel az asztal végében és beszélni kez- 
dett. Mondott-e valami ujat, valami ífrap- 
pánsat, amire a tömeg számitott? Nem. El 
nem mondott gondolatok tekervényes szó- 
játéka volt az egész beszéd. Csak itt-ott 
zökkent ki Maniu a zárkózott diplomata- 
hangból. Falrengető vastaps vezette be a 
beszédét, amikoc Madgearu ezeket mon- 
dotta: 
- Most pedig átadom a szót a mi szeretett 

pártelnökünknek. 
Az emberek szemében felvillant a lelkese- 

dés lángia, amelyet azonban Maniu sietett



oszlatta a parlamentet, amely 

mai. 
Benne jut kifejezésre a román népnek az az 

Tehüteni. Rögtön azzaf Kezdte, hogy 3 nem 
elnöke ugyan a pártnak, de testestől-lelkes- 
től a párt rendelkezésére áll. Nem is fontos, 
hogy elnöke-e ő a pártnak, vagy sem. A 
lényeg az, hogy ez a párt az egyetlen ut, 
amely a 100 százalékos nemzeti szellem je- 
gyében meg tudja valósitani az igazi de- 
mokráciát ebben az országban. 
- Ez a szellem volt az, - mondotta - 

amely a Kárpátokon tuli románokat felsza- 
baditotta a magyar oligarchia járma alól, 
a Kárpátokon inneni románokat pedig a bo- 
járok uralma és fanarióta szellemének be- 
folyása alól. Ez a párt mindig bebizonyitot- 
ta, hogy csak a köz javát akarja és azért 
minden áldozatot meghoz. Az utolsó két esz- 
tendőben a párt kétszer is lemondott a kor- 
mányról, holott teljes egyetértésben volt a 
koronával és eredményeket tudott felmutat- 
ni, de be akarta bizonyitani, hogy nem a 
hatalom fontos neki, hanem az ország java 
és üdve. A román nép, amely mindig dinasz- 
tikus érzelmü volt, csak hálás lehet őfelsé- 
gének, hogy az ország tapsai között menesz- 
tette a Jorga-Argetoianu kormányt, csak há- 
lás lehet, amiért általános taps között szét- 

urnalopások 
és választási terror jegyében született meg, 
nem pedig a népakarat kifejezője volt. Az 
egész román nép csak hálás lehet a király- 
nak, hogy véget vetett ennek az alkotmány- 
ellenes állapotnak és Vajda Sándort bizta 
meg egy választási kormány megalakitásá- 
val. Őfelsége nem ötletszerüen jutott erre 
az elhatározásra, hanem előzőleg mindent 
megpróbált, hogy az összes pártokból hoz- 
zon össze kormányt Titulescu elnöklete 
alatt, ezt a tervet azonban a mindenkor ön- 
ző liberálisok, akik egyedül akartak hata- 
lomra kerülni, meghiusitották. Erre azután 
jött a Vajda-kormány kinevezése. Vajda az 
egyetlen ember ebben az országban, aki a 
mai nehéz helyzetben a rendet képviseli és 
aki belügyminiszter korában bebizonyitotta, 
hogy tud tiszta választásokat lefolytatni, 
mert nincsen szüksége arra, hogy nyomást 
gyakoroljon a választókra, ha módjában van 

MANIU A VAJDA-KORMAÁNY 
JELENTŐSÉGÉRŐL 

Ezután következett Maniu beszédének az 
a része, amely általános szempontból a leg- 
figyelemreméltóbb. Az, amit eddig és ezután 
mondott Maniu, inkább egyszerü, 
kott választási kortesbeszéd volt, 

megszo- 
de a kö- 

vetkező néhány mondatban elég nyiltan ad- 
ta meg a Vajda-kormány jelentőségét. Eze- 
ket mondotta ugyanis Maniu: 
- Vajda a nemzeti egységet és az ország 

területének osztatlanságát jelképezi. 

akarata, hogy békében éljen za összes né- 
pekkel, különösen a szomszédokkal, de ra- 
gaszkodik a fennálló szerződések érintetlen- 
ségéhez. Ezeknek a szerződéseknek a megal- 
kotásában Vajda Sándor is részt vett és a 
román népnek egységesen dokumentálnia 
kell, hogy azokat mindenkor és mindenkivel 
tiszteletben akarja tartatni. 
A továbbiakban Maniu védelmére kelt a 

párt vezetőinek, akik szerinte elég garanciát 
nyujtanak arra, hogy az ujjáépitési prog- 
ramot meg is fogják valósitani, ha nagyon 
sulyos örökséget vettek is át. Szent meggyő- 
ződése, hogy más párt nem képes ma visz- 
szaterelni az országot a kommunizmus felé 
vezető lejtőről, ahová az előző kormány so- 
dorta. A politikai és morális krizis még a 
kisebbik baj, mert azt a nép önmaga is meg- 
tudja gyógyitani, ha egy magasabb erkölcs 
jegyében mindenki összefog, de a gazdaságt 
válságot csak nemzetközi segitséggel lehet 
enyhiteni, amelyet nem utasithat vissza az 
a párt, amely azt akarja, hogy Románia és 
a román nép éljen. De ha a külföld nem 
akaárna, vagy nem is tudna segiteni, akkor 
sem kell kétségbe esni, hanem együttes erő- 
vel neki kell fogni az ország talpraállitásá- 
hoz. 

A DUNAI KONFÖDERÁCIÓ 
Ezzel a problémával kapcsolatban Maniu 

igen melegen emlékezett meg a Tardieu-féle 
dunai konföderáció tervéről, amelyben Mad- 
gearunak is jelentős szerep jutott a közép- 
európai államok agrárfrontjának kiépitésé- 
vel. Maniu büszkén jelentette ki, hogy a Tar- 
dieu-terv az emberi szolidaritás felé vezető 
ut egyik fontos állomása és a párt érdeme, 
hogy ez a kérdés a nemzetek zöldasztala 
elé került. 
Körülbelül egy óra hosszat beszélt Maniu 
és amikor befejezte, az Eforia előtt akkora 
néptömeg tolongott, hogy félóráig meg- 
akadt a villamos közlekedés Bukarest leg- forgalmasabb részében. 

Bányai Ernő 
mezem 

A kolozsvári nyugdijasok 
választási akciója 

/ Kolozsvár, junius 27 Kolozsvár és Kolozsmegye nyugdija- sai vasárnap délelőtt nagyszabásu gyü- lést tartottak. amelyen Pop Valér volt ormánybiztos beszámolt arról, hogy a választások alkalmából több párttal tárgyalt a nyugdijasok parlamenti kép- viseletére vonatkozólag. Ezek a tárgyalá- sok eredménytelenül végződtek. 
A bejelentés után a gyülés határozati 
javaslatot fogadott el, amely felszólit- 
ja az ország összes nyugdijasait, tömö- 
rüljenek önálló pártba és igy biztosit- 
sák parlamenti képviseletüket. 

ZI 2. OLDAL 

: 

. 
" 

A Magyar Párt elnöksége a mai napon a te 
cióval fordult Románia magyarságához: 
Alig egy esztendeje mult, hogy vallomást 

után kisebbségi küzdelmeinknek ime most is 
alatt roskadozó népünk számára 
ten az urnák elé szólitunk vallomástételre minden magyar választópolgárt. 
A gazdasági összeomlás romjainak legnagyobb sulya a magyar népre zudul. Se 

gyaroknak. Nincsen okunk arra, hogy választási kilátásaink 
egyenlő mértékben osztoznak. Nincs semmi okunk arra, 
amikor a mandátumszerzés kényelmesebb módjáért sem 
listájára leszapvazni magyar kötelesség. 
A sürün ováltakozott kormányok a kisebbségellenes gazdasá 

magángazdaságának tönkretétele az államháztartás katasztíró 
het megkezdeni mindaddig, mig a polgári megélhetésnek ut 
kozás mértéktelen tépelygéseit. A mi népünk a jogrendnek 

sulyos aggodalmakat tartogat az ismeretlen 

gnap megtartott intéző bizottsági ülés felhatalmazása alapján a 

Románia Magyarságához 
A Magyar Pári közponija összeállitolta a jelöléseker 

; 

Kolozsoár, junius 27. 
következő proklamá- 

tettetek az urnák előtt magyarságotokról, olyan sok kormányoáltozás és annyi választás 

jából el nem takaritják az elbirhatatlan közterheket és az 
a népe. Szavazataipal a maga számára a békét és azt a rendet 

mét uj fejezete következik. Az elviselhetetlenségig feltornyosult terhek és gondok sulya 
jövő. Mi a ránkkényszeritett pálasztási harcra felkészül- 

nkinek nincsenek olyan fájó sebei, mint nekünk ma- 
at megosszuk azokkal, akik a nagy fájdalmak viselésében velünk nem 

hogy kétes értékü választási eredménnyel gyöngitsük követeléseink erejét, 
mit lealkudni nem akarunk és ezért hirdetjük, hogy a Magyar Párt önálló 

gi politikápal taszitották anyagi összeomlásba az országot és a polgárok 
fájához vezet. Hisszük és hirdetjük, hogy a gazdasági ujjáépitést nem le- 

állami beavat- 
k I í li 

mely boldogulásának a lehetőségét, verejtekes munkájának a gyümölcsét, ősi nyeloében és kulturájában való megmaradását, az élet- 
hez paló jogát biztositja. 

Választási jelünk a magyar egység jelbénye, a szorzójel. A nehéz idők a testvéri összetartozás fokozására intenek és legyen ez a választás alkalom a nagy összetartozás széttörhetetlen erejének megnyiloánulására. 

A Magyar Dárt hivatalos jelölései 
Az elvi szempontok és a politikai ma- 

gatartás leszögezése után az elnöki tanács 
egyhangulag elfogadta az összes eddigi 
jelöléseket, ugy, hogy a párt listái, né- 
ány el nem készitett lista kivételével a 

következőképpen alakultak ki: 
ALSÓFEHÉRMEGYE. 

Képviselőház: Dr, Szabó András, Se- 
bestyén Gábor, Szakács József, Szőcs Fe- 
renc, Hegedüs Lajos János. - Szenátus: 
Fogarasi Albert, 

ARADMEGYE.: 
Képviselőház: Dr. Paretz Béla, Takácsi 

Miklós, Dr. Olasz Lajos, a negyedik 
hely betöltetlen, Kerpel Izsó, Dr. Som- 
ló Ármin, Juhász Gábor, Lantos Miklós, 
a kilenc, tiz hely betöltetlen, - Szenátus: 
Kinczig János, Keinhardt Gyula, dr. Nagy 
Sándor. 

, BIHARMEGYE.: 

Képviselőház: Dr. Hegedüs Nándor, Dr. 
Soós István, Dr. Gyárfás Elemér, Oromus 
Sándor, Csomapálé Sándor, Poperferd Ti- 
bor, K. Balogh Ferenc, Korcsmáros Lász- 
ló, Dr. Szabó János, - Szenátus: Dr. 
Gyöngyössy István, Szabó Károly. Iu- 
nyogi Lajos, Dr. Fejér Márton. - Köz- 
ségi szenátor: Dara Béla. 

BRASSÓMEGYE. 
Képviselőház: Szabó Béni, Sipos An- 

drás, Kocsis Béla. - 

BESZTERCEMEGYE. 
Képpiselőház: Dr. Jakabffy Elemér, 
Beke Ödön, a harmadik hely függőben, 

CSIKMEGYE. : 
Képviselőház: Dr. Paál Gábor, Szabó 

Béni, a harmadik hely függőben. - Sze- 
nátus. Dr. Gyárfás Élemér. Községi sze- 
nátorjelölt függőben. 

FOGARASMEGYE 
Képviselőház: Sándor József, Bartalis 

Ferenc, Bedő Ferenc, 

HÁROMSZÉKMEGYE 
Képviselőház: Báró Szentkereszthy Béla, 
Dr. Abrudbányai Ede, Dr, Barabás An- 
dor. - Szenátus: Sándor józset. Községi 
szenátorjelölt Fábián László. 

HUNYADMEGYE. 
Képviselőház: Gróf Kendeffy Gábor, 

Dr. Meskó Miklós, negyedik hely függő- 
ben, Bede Sándor, hatodik hely függőben, 
Borbély Ferenc, ifj. Lázár László, Bikfal- 
vy Árpád. 

KISKÜKÜLLŐMEGYE 
Képviselőház: Dr. Gyárfás Elemér, Dr. 

Barabás Béla, Petrik Géza, Szatmári 
Gyula. 

KOLOZSMEGYE. 

Képviselőház: Gróf Dr. Bethlen (György, 
r. Szász Ferenc, Károlyi Sándor, Sza- 

bó József, Dr. Gibó Béla, Dr. Péterffy 
enő. - Szenátus: Vásárhelyi János, Han- 
ó Veress Károly. 
Krassómegye stá ja főggőben van. 

MAROSMEGYE. 
Képviselőház: Dr. Viller József, Dr. 

Ferenczi Zsigmond, Dr. Árkossy Jenő, 
Herteg Ferenc, küthy Dénes Dr. György 
ózsef, - Szenátus: Dr. Szoboszlay Lász- 
ó, Dr. Sebess Jenő. Községi szenáfor Dr. 
György József. 

MARAMAROSMEGYE 
Képviselőház: Hexner Béla, a többi he- 

lyek függőben. 

NAGYKÜKÜLLŐMEGYE. 
Képviselőház: Dr. Gyárfás Elemér, Dr. 

Apáthy Gyula, Nagy Sándor, Gróf Beth- 
len Bálint. 

SZATMARMEGYE. 
Képviselőház: Dr. Jakabffy Elemé , többi jelőlések fügesbet Pify Flemér, a 

czédy-Jocksmann Ödön, 

SZEBENMEGYE 
Képviselőház: Sándor József, Dr. In- 

t r. Willer 
zsef, Fosztó Dénes, Dubály Antal. 

SZILÁGYMEGYE. 
Képoviselőház: Báró Jósika János, Sza- 
bó Béni, Dr. Udvary József, Laár Ferenc, 
Dr. Andrássy Ernő, Dr. Zágoni István. 
- Szenátus: Berivo! István, Dr. Barabás 
Béla, - Községi szenátor: Gróf Béldi 
Kálmán. 
Szamosmegye listája függőben. 

Jó- 

főben. 

SZÖRÉNYMEGYE. 
Képviselőház: Csorba István, Dr. Lind- 

sek Zoltán, Szombati Szabó István, id. 
Kabok Péter, Dudás Mihály, Máészáros 
Gáspár. 
TEMES és TORDA-megyék listái füg- 

UDVARHELYMEGYE. 
Képviselőház: Gróf Dr. Bethlen Gyö 
Laár Ferenc, Dr. Willer József, n 
hely függőben. - Szenátus: Dr. 
Községi szenátor: Dr. Sebessy János. 

legujabb választási hirek 
MARAMAROSSZIGET, 

A vasgárda erős agitációt kezdett Má- 
ramarosmegyében. Tegnap Máramaros- 
szigetre érkeztek Anghelescu bankkor- 
mányzó, belügyi államtitkár merénylőjé- 
nek, Bezának fivérei, hogy a vasgárdának 
propagandát csináljanak. A Beza-fivérek 
az egész megye területére szóló propa- 
gandaengedélyt kértek a prefektustól, 
melyet az ki is adott, tekintettel arra, 

hogy a vasgárda legális pár. Ugyancsak ma érkezett Máramarosszi- 
getre a Cuzapárt megbizottja Dumitres- 
cu Vasile lelkész is. umitrescu a cuzista 

Nagy tubus 100 Lei 
Kis tubus 

pártnak akar agitálni, a déli órákban 
azonban a rendőrség emberei lefülelték 
a korzón és a kvesztor elé kisérték. Dél- 
után két óráig tartották őrizetben, majd 
rendőri kisérettel felülteték a Nagybánya 
felé menő autóbuszra, amelyen Dumitres- 
cu el is hagyta a megye területét. 
Egyébként ugy a. vasgárda, mint a cu- 

zisták külön teszik le listájukat. 

A szociáldemokrata párt ma letette szat- 
mári listáját. A lista élén Bartalis János 
(Kolozsvár), mig a párt szatmári szenátorje- 
löltje dr. Gergely János ügyvéd lett. 

........ 

Sirand 
szőrszálak... 
Sok nő kényelmetlenül és 

kellemetlenül érzi magát stran- 
don, fürdőben, vagy sportnál, 
játéknál, vagy táncközben, 
mert ugy érzi, mintha erőseb- 
ben megfigyelnék őt. Ez a ké- 
nyelmetlen érzés csakis akkor 
szünhet meg, ha a kicsiny, de 
a testet mégis annyira eltorzitó 
szőrszálacskákat a lábakról, 
karokról, hónaljból, az arcról 
és a nyakról DULMIN-szőrte- 
lenitő crémmel eltávolitottuk és 
csakis ekkor merészkedhet a 
nő embertársai biráló pillantá- 
sainak kereszttüzében öntuda- 
tos biztonsággal viselkedni 

A „Dulmin' nem folyadék, hanem fe- 
hér, lágy, simulékony Creme. Könnyen 
felkenhető anélkül, hogy más szükség- 
telen bőrfelületre átterjedne. Ugyszólván 
minden mellékillat nélküli és annyira 
enyhe, hogy mindenki gondolkozás nél- 
kül használhatja. A „Dulmin" Szőrtele- 
nitő Créme gyorsan fájdalom nélkül hat 
és a szőröket 3-5 perc alatt eltávolitja 
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a Bras 

nas rablógyilkosság 
só melletti Zajzonban Dasárnapra virradó éjszaka meggyilkolták és kirabolták 
Buna Isiván kereskedői és feleségér 

A rablógyilkosoknak sikerült kereket oldani 
Brassó, junius 27. 

Megdöbbentő kettős gyilkosságról érkezett 
jelentés vasárnap délben a brassói ügyész- 
séghez a zajzoni csendőrőrs parancsnokság- 
tól. A szükszavu jelentés szerint 
a szombatról vasárnapra virradó éjszaka 
ismeretlen tettesek meggyilkolták Buna Ist- 
ván kereskedőt és feleségét. 

A gyilkosok a lakást nem fosztották ki, ha- 
nem csak azt a fiókot feszitették fel, amely- 
ben Buna István az üzlet bevételeiből szár- 
mazó pénzkészletét tartogatta. 
A jelentés vétele után a brassói ügyészség- 

től Popobici főügyész és dr. Bircle törvény- 
széki orvos autón indultak ki Zajzonba, a 
szokásos helyszini szemle megtartására. Uta- 
zásukat azonban a többnapos kedvezőtlen 
időjárás és a vasárnap is folytonosan zuho- 
gó eső meghiusitotta. Az ut járhatatlanná 
vált, ugy, hogy az autó nem haladhatott elő- 
re s végül is két patak kiáradt vize közé szo- 
rult, ugy, hogy sem előre, sem hátra nem 
juthatott tovább. Popovici főügyész és a tör- 
vényszéki orvos a kelemetlen helyzetből csak 
ugy szabadulhattak ki, hogy lehuzták cipő- 
jüket és mezitláb gázoltak szárazra az ára- 
dástól elöntött területről. Utazásuk teljesen 
meghiusult, mert a zajzoni utvonalon a ki- 
áradt patakok több hidat magukkal sodor- 
tak és elvágták a közlekedés utját. 

Ilyenformán a brassói ügyészség még hét- 
főn délig sem volt abban a helyzetben, hogy 
a gyilkosság szinhelyén megtarthassa a bün- 
ügyi szemlét. A csendőrségi jelentés pedig 
rendkivül szükszavu és a vadállati kegyet- 
lenséggel végrehajtott kettős rablógyilkosság 
részleteire semmiféle felvilágositást nem ad. 
Igy csak a szemtanuk vallomása alapján re- 
konstruálhatjuk a borzalmas büntény lefo 
lyását. 
A Z4 éves Buna István és felesége szomba- 

ton este gondosan lezárták az ajtóikat és 
aludni tértek. Vasárnap reggel néhány asz- 
szony, jó falusi szokás szerint átment a Bu- 
náék udvarára, hogy a lakáson átkerülve vá- 
sároljanak az üzletben. Legnagyobb megle- 
petésükre Bunáék nem adtak életjelt maguk- 
ról, pedig abban az időben már rendszerint 
talpon szoktak lenni. Az asszonyok kopogtat- 
tak, zörgettek, de hiába, mert Bunáék nem 
jelentkeztek. Rosszat sejtve kezdettek körül- 
nézni s ugy fedezték fel, hogy a gondosan 
lezárt lakás egyik ablaka tárva-nyitva van. 
Ekkor jöttek rá arra, hogy a csendes és 

fekete falusi éjszakában borzalmas gyilkos- 
ság történt. Amint ugyanis a kitárt ablakon 
keresztül bekémleltek, elszőrnyedve állapi- 
tották meg, hogy 
Buna Istoán és a felesége az ágyban fek- 
szik s körülöttük minden csupa pDér. 

A megrémült asszonyok elszaladtak a csend- 
őrségre s nemsokára megjelent a csendőrjár- 
őr a büntény szinhelyén. Valamivel később 
Tatrangról kiérkezett a hatósági orvos is, aki 
a csendőrökkel együtt elvégezte az első vizs- 
gálat teendőit. 
Ennek a vizsgálatnak eddig még meg nem 

erősitett eredménye szerint a gyilkosságot 
két bandita követhette el. Mind a ketten a 
gyorsan felfeszitett ablakon keresztül hatol- 
tak be a Bunáék házába, olyanformán, hogy 
az egyik ablaktáblát beverve benyultak és 
kitárták az ablakszárnyakat. 
A gyilkosság végrehajtásáról a szemtanuk 

állitása nem egyezik meg. Az egyik verzió 
szerint a rablógyilkosok kalapáccsal, vagy 
fejszefokával álmukban verték agyon az ál- 
dozatokat s azoknak koponyáit valósággal 
szétroncsolták. 
Azonban a brassói rendőrség bünügyi osz- 
tályán egy másik szemtanu állitásai sze- 
rint nem kalapácsos gyilkosság történt, 
mert a gyilkosok késsel végeztek a két te- 
hetetlen áldozattal. Bunának fején és mel- 
lén pvannak halálos késszurások, mig fele- 
ségét a gyilkos egyetlen jól irányzott dö- 
féssel végezte ki. 

A kés még a gyilkosság felfedezése után is 
a tragikus sorsu öregasszony mellében mere- 
dezett. Akárhogy is hajtották végre a bandi- 

pénzügyi államtitkárral értekezett. 

ták a véres mészárlást, annyi bizonyos, hogy 
ugyanolyan zajtalanul, mint ahogyan a bün- 
tény lejátszódott, észrevétlenül sikerült kere- 
ket oldaniok. Pénzt vittek csak magukkal, de 
hogy mennyit, ebben a pillanatban még nem 
lehet megállapitanii : 
A brassói ügyészségre hétfő délig még 

semmiféle értesités nem érkezett Zajzonból. 
És amig a bünügyi bizottság meg nem ejti a 
szokásos helyszini szemlét, meg kell eléged- 
nünk ezekkel a hiányos adatokkal. A gyilko- 
sok személyét illetőleg egyelőre csak vélemé- 
nyek alakultak ki a zajzoni hatóságoknál. A 
lázas erővel folyó nyomozás azonban rövide- 
sen eredményt is hozhat. 
A borzalmas rablógyilkosság áldozataiban 

Buna János dr. brassói pénzügyi főtisztvise- 
lő szüleit gyászolja. A gyilkosság hire egyéb- 
ként egész Brassómegyében óriási megdöb- 
benést és részvétet váltott ki. 

Naponkénti fog.- 
és szájápolás 

ODOLLAL a szép és 
egészséges fogak alapja 
Az ODOL ize 

nagyszerűen üditő 

nyugdijasok fizetésére forditotta. 
E tanácskozások során a írancia szak- 
tanácsos állitólag hozzájárult ahhoz, 
hogy a jegybank egy ujabb milliárdnyi 
hitelt adjon az államnak, mégpedig 
azon célból, hogy ezt azt összeget vissza 
fizethessék a CFR beruházási alapjá- 
ba, abonnan a Jorga-kormány szorult- 

ságában kivette s a köztisztviselők, és 

Htüdvezően fesadták 
Iünsanncban a német 

Mitf tartalmaz a német javaslat 

A francia ellenőr visszaérkezésével és 
a népszövetségi szakértőbizottság kikül- 
desével kapcsolatban egyébként a kor- 
mány tagjai ma minisztertanácsot tarta- 
nak, amely után Vajda miniszterelnök 
Tilea alminiszter társaságában Kolozsvár- 
ra utazik, ahol a választási harccal ösz- 
szelfüggésben több napig fog tartózkodni. 

London, junius 27. 
A Morning Post lausannei tudósitójá- 

nak jelentése szerint a delegációk több- 
sége feltünő hidegséggel fogadta azt a 
rancia követelést, amely a német vas- 
utak elzálogositására vonatkozik. Viszont 
ezzel szemben sokkal melegebb rokon- 
szeny kisérte a német delegáció kompen- 
zációs javaslatait. Ezek - a Morning 
Post közlése szerint a következők: 

1. Általános valutastabilizáció. 
2. A deviza és valutakorlátozások meg- 

szüntetése. 
3. Az árucikkek árszinvonalának össze- 

egyeztetése a világpiacokon a nyers- 
anyagok árával. 

4. A külkereskedelmi korlátozások meg- 
szüntetése. 

5. A vámtarifák általános reviziója. 

Igy is börtönbe le6e1 jutini manapság 
................... 

Lefogtak egy netrozsényi 
keresketdőt, 

Déva, junius 27. 
Az országszerte folyó kommunista hajtó- 

vadászat kapcsán Petrozsényban a minap le- 
tartóztatták Lippner Ferenc füszerkereske- 
dőt. A letartóztatás hire általános megdöbbe- 
nést keltett, tekintve, hogy Lippnert az egész 
városban egyszerü jámbor és vallásos polgár- 
nak ismerték, ki soha életében semmiféle po- 
litikai mozgalomban nem vett részt s mint 
lyenről senki sem tételezte fel, hogy a kom- 
nmunisták sejtszervezeteihez a legkisebb köze 
6 lett volna. 
Mint később kiderült, a letartóztatásra az 

idott okot, hogy Lippnert, ki bolthelyiségét 
Ir. Almasán Gusztáv ismert dévai munkás- 

akínek minden bűne az volt, hogy 
egy állitólagos kommunistavezér 

házában van az üzlete 
vezér petrozsényi házában bérelte, a házigaz- 
da nemrég hátralékos házbértartozásának be- 
inkasszálása végett felkereste. 
A sziguranca, mely dr. Almasánt állandó 
megfigyelés alatt tartja, ezen látogatást 
elegendő bizonyitéknak találta arra, hogy a 
jámbor vidéki szatócsban veszedelmes 
kommunista agitátort lásson s mint ilyen- 
nek, azonnali letartóztatását elrendelje. 

Lippner pedig, kinek egyedüli büne az volt, 
hogy üzlethelyiségét egy baloldali politikus 
házában bérelte ki, csak hosszu vexaturák 
után tudta magát a kommunizmus vádja 
alól tisztázni és megmenekülni a rendőrségi 
fogdából. 

Auboin tárgyalásai 
Ujabb egymilliárd kölcsönt ad a Banca Nationala az államnak 

Vajda miniszterelnök Kolozsvárra utazik 
: Bukarest, junius 27. 

A Nemzeti Bank francia szaktanácsosa: 
ioger Auboin - amint megirtuk - a 
izombat délutáni Orient Expresszel visz- 
zaérkezett a fővárosba. A pályaudvaron 
! Banca Nationala és a pénzügyminisz- 
erium képviselőin kivül számos ujságiró 
s fogadta, akiknek Auboin kijelentet- 
e, hogy 
nincs semmilyen hivatalos megbizatása, 
csupán azért jött, hogy elkészitse szo- 
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kásos negyedévi jelentését az ország 
pénzügyi és költségvetési helyzetéről. 
Ma, hétfőn. Auboin két adjutánsa 

Bolghert és Guitard is megérkeztek. Be- 
avatottak szerint mindhárman részt fog- 
nak venni a népszövetségi szakértők mun 
kájában is. 
Auboin vasárnap délelőtt huzamos tár- 

gyalást folvtatott Angelescuval, a Nem- 
zeti Bank kormányzójával, délután pedig 
Mironescu pénzügyminiszterrel és Crisan 

Véresre veréle 
a Joeréa-pári ploesíi 

lisiavezetéőjéi 
Jorga és Vajda táviratváltása megfelelő tüszurásokkal 

Bukarest, junius 27. 
A választási küzdelem egyre fokozódó 

elmérgesedésének megnyilvánulásaké- 
pen szombaton este olyan incidens történt 
loestiben, amely általános megbotránko- 
zást váltott ki politikai körökben. Este 
hét óra tájban 

Munteanu-Ramnic volt belügyi állam- 
titkárt, aki a Jorga-párt ploesti listave- 
zetője, egy negyven főnyi kortescsoport 
a város parkjában, ahol áthaladt, meg- 
támadta. Körülvették, s miután válo- 
gatatlan kifejezésekkel szidalmazták és 
záptojásokkal meghajigálták, két kor- 
tes nekirontott és sulyosan inzultálta. 

A volt államtitkár a lehető legveszélye- 
sebb helyzetben volt, amikor segitségére 
sietett Georgescu Vasile járásbiró, aki ép- 
pen arra haladt el. 
A csoport erre a járásbiróra vetette ma- 

Öngyilkos lett a 
Bukarest, junius 27. 

Hétfőn reggel az a rémhir terjedt el a 
fővárosban, hogy bizonyára államellenes 
elemek merényletet követtek el az 1. szá- 
mu légvédelmi tüzérezred ellen, amely- 
nek a Bukarest melletti Ghencea erődben 
van a kaszárnyája. 

Az éjféli őrségváltásnál ugyanis több lő- 
sebből vérezve holtan találták posztján 
Ciocanaru Florca közlegényt. 

A feltevés abból indult ki, hogy a tüzér- 
ezred egyes katonáinak jelentése szerint 
vasárnap este öt gyanus civilt láttak 

gát, akit szintén véresre vertek. 
Időközben Munteanu-Ramnic professzor- 
nak sikerült egérutat nyernie és egy volt 
Jorga-párti képviselő közeli lakására 
menekült. Onnan aztán értesitette a rend- 
őrséget, amelvről több komiszár szállott 
ki s meginditotta a nyomozást. Munteanu- 
Ramnic az ügyészségen feljelentést tett 
bántalmazói ellen. A botrányos támadás 
hirére a késő esti órákban a Jorga-párti 
tagozat gyülésre gyült egybe, amelyből 
értesitették a Valenii de Muntéban tartóz- 
kodó Jorgát, továbbá tiltakozó táviratot 
küldtek az uralkodóhoz és Vajda minisz- 
terelnökhöz. Ettől függetlenül Jorga pro- 
fesszor is protestált, a következő szövegü 
jáviratot intézve Vajda miniszerelnök- 
öz: 
„A támadást meg fogom torolni. Sajnos, 

ez a mult kormány állal meghonositott 
politikai szellem következménye'". 

katonai őrszem 
ólálkodni az erőd tájékán. A vizsgálatot 
vezető katonai hatóságok ebből eredetileg 
arra következtettek, hogy valamilyen ter 
ror-aktusról van szó és ennek lett áldoza- 
ta az éjjeli őrszem. 
Ma délre azután a tüzetesebb vizsgálat 

megoldotta a rejtélyt: Kiderült, hogy Cio- 
canaru öngyilkos lett. Maga ellen fordi- 
totta fegyverét és több golyót eresztett 
mellébe, melyek közül egy a fejét is szét 
roncsolta. Ezek után a vizsgálat azt 
igyekszik tisztáni, mi volt az ok, amely 
a katonát arra késztette, hogy eldobja 
magától az életet? 

Fői iásn ál ideges, csúzos és köszvényes fáj- 
a] y dalmaknál a Togal-tabletták gyor- 

san és biztosan hatnak. Teljesen ártalmatlan. 
oldja a hugusavat, e pusztitó testmérget. 
ölő és a bait gyökerében támadja meg. Ragaszkod- 
jék a Togal:hoz. nincs ennél jobb! Egy kisérlet meg 
fogja győzni! Minden gyóguszertárban Lei 52. 

Togal 
bakterium- Toual 
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Tizenhal sortüz a karakói vasuti hidnál 

Dumitruti káplár medáliát óhajtott 
és a hadiügyminiszfériumot is 
lelverte egy link merénylet hirével 

Hadbiróság elé állitják az ambiciózus sarzsit 

Csikszereda, junius 27. 

Szombaton éjszaka, ugy a hajnali órák- 
ban a csikszeredai vasuti állomás főnök- 
sége hajmeresztő jelentést adott le a hely- 
beli csendőrszárnyparancsnokságnak, a 
szigurancának, a vármegyei prefekturá- 
nak, a CFR vezérigazgatóságának, a szi- 
guranca bukaresti vezérfelügyelőségének, 
a közlekedésügyi és a hadügyminiszté- 
riumnak. Jelentése a következőket tartal- 
mazta: 

A karakói vasuti hidhoz kirendelt őr- 
ség jelentést tett a gyimesközéploki ál- 
lomás főnökségén arról, hogy a hatal- 
mas hidat ismeretlen tettesek fel akar- 
ták robbantani. Az őrség 16 izben adott 
sortüzet. A merénylők nyomtalanul el- 
menekültek. 
Az ilyenfajta jelentés igen alkalmas ar- 

ra, hogy a gyimesközéploki állomás fő- 
nökétől kezdve a hadügyminisztérium il- 
letékes ügyosztályának vezetőjéig minden 
illetékes és kevésbbé illetékes hatósági 
közegnek elveszitse a fejét. Ami szabály- 
szerüen meg is történt. 
A csikszeredai szárnyparancsnokság a 

jelentés vétele után azonnal mozgósitotta 
a gyimesi falvak őrseit és azokat a ka- 
rakói hidhoz rendelte. Elsőnek a csik- 
szépvizi őrs érkezett meg a büszke kara- 
kói vashidhoz. 
Dumitruti káplár, a karakói őrség fcn- 

tos személyiséggé előlépett parancsnoka 
megismételte a jelentést: 
-Éjjel fél 3 körül gyanus kalapálást 
hallottam a hid felől. Mozgósitottam az őr- 
séget és az utasitáshoz hiven sortüzet ad- 
tunk. Erre a hidról hat férfialak elmene- 
kült és behuzódott az erdőbe. 

Még 15 ujabb sortüzet adtunk a me- 
rénylők elriasztására. A sötétben senkit 
sem találtak el a golyók. A merénylők- 
nek sikerült kereket oldaniok. 
A csikszépvizi őrs parancsnoka végig- 

hallgatta a hajmeresztő jelentést, de a 
maga részéről szükségesnek tartotta hoz- 
záfüzni Dumitruti káplár előadásához, 
hogy semmi gyanusat nem vettek észre. 
Mindazonáltal a kötelesség lévén az első, 
embereivel átkutatta a hidat, majd az 
erdő szélét portyázták végig. Legnagyobb 
meglepetésükre a Dumitruti káplár je- 
lentésében szereplő hat merénylő lába- 
nyomát sehol sem sikerült felfedezni. Ek- 
razitot, vagy dinamitot sem találtak egy 
mákszemnyit sem. A járőr csalodva és 
bosszusan tért vissza a hidhoz. 

Itt aztán Dumitruti káplárt. aki mel- 
lét kifeszitve várta érdemei elismerését, 
kissé félreállitották és az őrség embereit 
fogták vallatóra a robbantási históriáról. 
Az egyik katona a szigoru csendőrőrmes- 
ter keresztkérdéseire véletlenül elszólta 
magát s ebből az elszólásból aztán rövi- 
desen kiderült, hogy milyen semmiségért 
mozgósitották az összes hatóságokat, fel a 
hadügyminisztériumig és a CFR vezér- 
igazgatóságig. Az igazi tényállás ugyan- 
is szerfölött alkalmas arra, hogy az em- 
bert megüsse a guta, vagy pedig jót ka- 
tagjon: ime igy gyártódnak minálunk a 
hátborzongató merénylethirek. 

Merényletnek ugyanis hire-pora 
volt. 

Az egész históriát a karakói őrség pa- 
rancsnoka, Dumitruti káplár találta ki. 

Nagyon szerette volna ugyanis, ha érde- 
meket szerezhet valami uton-módon s 
esetleg előléptetik, vagy medáliát tüznek 
a mellére. Ő maga ment fel a hidra, tu- 
lajdon sarzsikezében fogta a kalapácsot, 
amellyel a látszat kedvéért nehányat 
koppantott a hid vasgerendáin. 
Erre az őrség - a nagyobb parádé ked- 
véért - 16 sortüzet durrantott. 
Amikor a tényállás ilyen szépen és 

megnyugtatóan kiderült, 

sem 

SIKERÜNK TITKA 

EUTORAINK 
minőségében és jutányos 

ÁRAINKBAN 
rejlik ! 

SZÉKELY e RÉTI 
BUTORGVÁR R. I. 
aat 

UeAkcu-muns 

4. LDAIL B. L. 

Dumitrutfi káplárt, a tulambiciózus sar- 
zsit azonnal letartóztatták. A medáliá- 
nak és az ujabb csillagnak - fuccsi 

Azonban kezdve a gyimesfelsőloki ál- 
lomásfőnökségtől, fel a magas hadügymi- 
nisztériumig, egy kis nyugtalanságot oko- 
zott ez az izetlen káplárvicc, amelynek 
most már a hadbiróság előtt lesz folyta- 
tása. S hány ilyen sarzsitréfa volt már az tul!... 

elmult másfélévtized alatt, amelynél nem 
derült ki a suskus és ártatlan emberek 
nyugalma, vagyona és élete esett áldoza- 

Adósortiizek 
Ruszinszkóban 

A parasztság több községben ásóval és fejszével támadta 
meg a végrehajtót védő csendőröket 

Ungoár, junius 27. 
A Felvidék nyomora olyan kibirhatatlan 

kezd lenni, hogy az elkeseredett lakósság in- 
dulatait alig lehet féken tartani. Különösen 
adóvégrehajtások esetén tör ki a néphangulat 
és vezet véres eseményekhez. 
Igy érthető meg az a parasztlázadás, amely 

Eszterág községben játszódot le. Az adóvég- 
rehajtó kiszállt Puhanics gazdálkodóhoz, 
hogy adóhátrálék miatt foganatositsa az ár- 
verést. A falu lakósai felháborodva sereglet- 
tek össze Puhanics háza előtt s rövidesen 
megzavarták az adóvégrehajtót a párnák és 
ágynemüek elkótyavetyélésében. A végrehaj- 
tó elszaladt a csendőrségre és járőrrel tért 
vissza. A felizgatott tömeg most a csendőrök 

ellen fordult: 
- Ne hagyjuk, hogy az utolsó párnát is 

kiszedjék a feje alól. Üssétek agyon a csend- 
őröket! 
Az adóvégrehajtó és a csendőrjárőr helyze- 

te kritikusá vált, de 

a csendőrök fegyverhez nyultak és a tömeg 
közé lőttek. Az eszterági parasztlázadás 
szinhelyén több sebesült maradt. 

Hasonló véres zavargások voltak több felvi- 
déki községben. A csendőröknek mindenütt 
fegyveresen kellett közbelépniök, hogy meg- 
mentsék magukat a feldühödött tömeg ha- 
ragjától és hogy a község megbolygatott 
nyugalmát helyreállitsák. 

Álmir a bajor Mrálusád 
uisszaállitásáról 
A lausannei konierenciát 

München, junius 27. 

Vasárnap este itt az a hir terjedt el, 
hogy Bajorországban visszaállitották a 
monarchiát és Rupprechtet, a volt trón- 
örököst kiáltották ki királynak. Rövide- 
sen kiderült, hogy ez a hir nem felel meg 
a valóságnak. 

A tegnapi nap folyamán egyébként 
több helyen, igy Lipcsében, Bochumban 
és Brandenburgban őösszeütközés támadt 
a hitleristák és a kommunisták között. - 
Brandenburgban agyonlőtték a helyi 
kommunista harci szövetség vezérét. 
Papen ma nyilatkozott a jóvátételi 

kérdésről és hangoztatta, hogy először a 
gazdasági érdekeket kell összhangba hoz 
ni Németország és Franciaország között, 
miután azonban Amerika is erősen érde- 
kelve van, meg kell várni, amig a wa- 
shingtoni kormány állástfoglal. A lau- 
sannei konferenciát valószinüleg fel 
fogják függeszteni, sőt - kiszivárgott 
hirek szerint - szerdán már az utolsó 
ülés lesz. 

London, junius 27. 
A német restaurációról elterjedt hirek 

között mindenesetre nagy figyelmet kelt 
................ 

valószinüleg elhalasztják 

az a nyilatkozat, amelyet a Daly Express 
levelezője kapott dr. Heimtől, a bajor pa- 
rasztpárt vezérétől. Heim dr. az ango 
hirlapiróknak a következő nyilakozatot 
adta: 
- A közeljövőben könnyen megtörtén- 

hetik, hogy Bajorországban Rupprecht 
bajor extrónörököst királyi trónra eme- 
lik. Ez nemcsak a bajor népnek az óhaj- 
tása, hanem egyben a kormány többségé- 
nek is akarata. A wemari alkotmány már 
régen halott s a bajorok 75 százaléka a 
monarchikus államformát kivánja. 
Wittelsbach-dinasztia restaurálása azon- 
ban nem jelent szakadást a birodalom 
egységétől, de a bajor nép biztositani ki- 
vánja az önálló alkotmánvra vonatkozó 
akaratát. A jelenlegi zürzavaros viszo- 
nyok között egy olyan uralkodó, aki né- 
pével vérségi kötelékben van, minden- 
esetre a legszerencsésebb megoldás volna. 
Erre vonatkozólag a terveket már részle- 
tesen kidolgoztuk. A konfliktusnak rövi- 
desen ki kell robbannia a birodalom észa- 
ki részeivel. a bajor nép ugyan nem ki- 
ván harcot, de ha belekergetik a polgár- 
háhoruba, akkor eléje néz a konzekvenci- 
áknak. : 

na mazemm 

Kettős arzénes gyilkosság 
egy küküllőmegyei faluban 

A gyilkos beismerésben pvan 
Dicsőszentmárton, junius 27. 

A tiszazugi arzénes rémdrámához ha- 
sonló büntény szálainak kinyomozására 
inditott széleskörü vizsgálatot az erzsé- 
betvárosi törvényszék ügyészsége. 
Az erzsébetvárosi járásban fekszik Kü- 
küllőalmás község, ahol egymás mellett 
van özvegy Hop Joanné és rokona, Al- 
masán Eugénia háza. A két rokon nagyon 
jó viszonyban volt egymással, amit töb- 
ek között az a körülmény is megmagya- 

ráz, hogy özvegy Popnénak halála után 
Almasán Eugénia lett volna egyik örö- 
öse. 
Junius 10-én özvegy Popné hirtelen be- 

teg lett. Betegsége alatt Almasán Eugénia 
ápolta. A falusiak tudtak arról, hogy az 
özvegy sulyos beteg, bár Almasán Fugé- 
nia állandóan titkolni igyekazett a beteg- 
séget. A szomszédok mindazonáltal érte- 

sitették Pop Polixeniát, az özvegy leá- 
nyát, aki Erzsébetvároson volt tanárnő. 
Mire azonban a tanárnő hazaért, anyja 
már meghalt. A temetés után Pop Polixec- 
nia nem tért vissza Erzsébetvárosra, ha- 
nem otthon maradt, hogy a hagyatéki 
ügyeket elintézze Almasán Eugeniával. 
Nehány nap muloa, junius 18-án aztán 
ő is beteg lett. Rettenetes görcsei poltak 
e Almasán Eugenia nem hioatott hoz- 

zája orvost. Másnap este aztán ő is ki- 
szenbedett irtózatos kinok közepette. 
Almasán Eugenia a második temetés 

után egészen otthonosan rendezkedett be 
az elárvult birtokban. Öröme azonban 

4 

nem tartott sokáig, mert a faln szája el- 
indult és rémes dolgokról suttogott. Ezek 
a mendemondák eljutottak a csendőrségig 
is s 
egy szép napon Almasán Eugeniát le- 

svvEmitemékek e VICHV-ETAT só természetes, a VICHY-i ásványvizekből 
9 kivont só, alkalikus viz elkészitésére. - 

VICHY-ETAT pasztillák, mztta 
VICHV-EINT kivonat, 

Óvakodjunk a hamisitásoktól és utánzatoktól ! 

Zuhanással kezdődöltt 

repülőmitinget, amelyre három 

az emésztést elősegitő, szénsav- 
tartalmu viz, házi elkészitésre. 

tartóztatták. 
A csendőrség jelentése alapján az erzsé- 
betvárosi törvényszéktől bünügyi bizott- 
ság szállt ki a helyszinre és exhumáltatta 
a két gyanus körülmények között elhalt 
nő holttestét. 

boncolás 
végződött: 
mind a két holttestben nagymennyiségü 
arzént találtak. 
lmasán Eugeniát erre beszállitották az 

erzsébetvárosi ügyészségre, ahol megtör- 
ten vallomást tett. 

eismerte, hogy rokonai ételébe ő ke- 
vert arzént. Arról azonban nem bDolt 
hajlandó felovilágositást adni, hogy a 
kettős arzénes gyilkosságot miéri kö- 
pette el. 
Az erzsébetvárosi ügyészség rendeletére 

a vizsgálat tovább folyik, mert valószi- 
nünek tartják, hogy Almasán Eugenia 
lelkiismeretét még több gyilkosság is ter- 
eli. 

szenzációs eredménnyel 

" 

az ARPA nagyváradi 
ee " e 

repülőnapjaa-a 
Nagyoárad, junius 27. 

Az ARPA tegnap, vasárnap tartotta 
meg Nagyváradon az előre meghirdetett 

könnyü 
sportgép és egy utasszállitó repülőgép ér- 
kezett. A gépek érkezésekor az egyik 
sportgép, amelyiken Marculescu és Ra- 
covita századosok ültek, a leszálláskor 
hirtelen elveszitette egyensulyát és orrá- 
val előre a flödre zuhant. A közönség so- 
raiban leirhatatlan pánik keletkezett, ki- 
derült azonban, hogy csak a gép zuzódott 
ozdorjává, de utasai életben maradtak. 
arculescu százados állán sebesült meg 

könnyebben, mig Racovita százados tel- 
jesen sértetlen maradt. 

KITUNŐ DOHÁNY 
ELEGÁNS DOBOZ 

MÉRSÉKELT ÁR 

....Az ul cigareta neve IPORT? 
amelyet azonnal ki kell próbálnia. Ha 
a trafikos átadja Onnek a dobozt, 
azonnal észre fogja venni, hogy va- 
lami egészen vujszerüvel van dolga. 
Az első cigaretta meg fogja erősiteni 
ezt a benyomását... az ar pedig még 
vonzóbbáó fogja tenni e dobozt. e A 
Sprt cigarettát nagy gonddal gyárto- 
Hák; a dohány nem hull ki a ciga- 
rettából. Próbólja ki még ma a Sport 
szivarkát. e 
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MHáromszázkilencven 

is adós. 

A konverzió seg 

390 konverziós 
Romániai törvpényszék, junius 27. 

vényről száraz és tárgyilagos riportot kell 
irni. Alapjában véve nem is lehet mást 
irni, csak szárazat és tárgyilagosat. E ren- 
geteg kérvény rengeteg számadat és e 
rengeteg adatból csak retusálatlan foto- 
ráfiát lehet és szabad kiexponálni. Né- 
a-néha közben mégis fel-felsikoltanak a 

számok. Tévedés ne essék: ilyenkor a szá- 
mok sikoltanak és nem a riporter. 

E számok - szegények - évek óta a 
lelkek mélyén gunyasztottak, leláncoltan 
vergődtek és fájdalmukban nyöszörögtek. 
Itt, a szabad levegőn, végre rikoltanak 
egyet. 7 

Románia minden törvényszékének min- 
den jegyzői irodájában ma hangosan kur- 
jantanak a némaságukból megváltott szá- 
mok, Itt feküsznek az asztalon, a hosszu 
szürke asztalon és sorjában leszedik őket, 
hogy végre iktattattassanak. Még napo- 
kig eltart, mig valamennyi belekerül az 
első nagy könyvbe és az első seregszem- 
lét megejtheti a vezér. Ma még csak be- 
csülnek. Ú 
liárd lejt temetnek be e könyvek Becsü- 

gy becsülik: vagy huszonötmil- 

lik csak. Lehet, hogy több lesz. Sokkal 
több. Kevesebb nem is lehet. Az egész or 
szág minden agráriusa fizetésképtelen: 
huszonötmilliárdnál kevesebb tehát nem 
ehet. 
Már vagy három éve, hogy fizetni sen- 

ki sem tudott, tehát az egész ország min- 
den gazdasága bekerül az iktatóba, hogy 
ezentul most már jog szerint se fizessen. 
Mert ne feledjük: az agrár-konverzió nem 
nóvum. 
tényleges állapotot legalizálja. Eddig nem 
fizettünk, mert nem tudtunk fizetni, most 
majd nem fizetünk, mert nem muszáj. 
Ha ugyan nem muszáj? 

Az agrár-konverzió mindössze a 

Ha ugyan az 
uj rezsim uj parancsokat nem ad 

Lehet, hogy megszükitik a konverziós 
törvény engedményeit, de ha meg is szü- 
kitik, ez a helyzeten sokat nem változtat. 
Legfeljebb ott tartunk ismét, hogy fizetni 
kellene, de nem fizetünk, mert nem tu- 
dunk. 

ÜUgy lesz ismét, mint három éve aho- 
gyan volt. Cirkulum vitiózus! 

Asz adósság nem is 
fonios, csak a kamai 

Az ember beleragad az aktacsomók kö- 
zepébe. Mint a gyerek, a legcsillogóbb já- 
ték után, hasonlóképpen az ember a leg- 

Nagybirtokos. Régi magvyar ur. Har- 
minc évvel ezelőtt főszolgabiró volt. Husz 
évvel ezelőtt főispán. Megcsontosodott 
munkapárti. Tisza Pista embere. Négy- 
száznyolcvan katasztrális holdat sorakoz- 
tat fel és - négyésfélmillió lej adósságot. 

ól megette azt a kis földet. Kétezer 
held volt valaha, de 1500 holda: már az 
agrárreform megevett. A többit a gazda, 
meg az adó, meg a kamat, meg a kana- 
dai konkurrencia és az orosz dömping. - 
Négyésfélmilliója maradt a C. lapon. Be- 
vallja még, hogy egy félmillió kamattal 
i Öimillio terheli tehát ezt a kis 
gazdaságot. Ha kétmilliót a kenverzió el- 
enged, ha elengedi a maximális negyven 
százalékot, akkor is marad a földön há- 
rommillió adósság. Igaz, a felszerelés is ér 
valamit. Békében ugy számolták, hogy a 
felszerelés a birtok értékének egynegye- 
dét megéri. De ez csak békében volt. Ma 
nincs már a gazdának jószág-állománya, 
mert elpotyázta. Adóért jöttek és nem 
adott pénzt a bank. Akkor hajtotta be a 
vásárra a jó jármos ökröket. Aztán me- 

vastagabb akta után kap. 

jön: 

gint jöttek adóért és a bank ismét nem 

BRASSÓ 
Modern Mozsó * 
Ma, hétfőn kerül utoljára bemutatásra a nagysikerü 

németüil beszélő és éneklő slágerfilm 

Pánik Chicagóban 
(AL-CAPONE) 

a német filmgyártás legérdekfeszitőbb remekmüve. 
! A főszerepben: 

Olga Tsehechova, Hilde Mildebrand, Hans 
ehmann. 

Előláték: leuujabb németül beszélő Jurnal 

Kedden d. u. fel4-től német filmoperette 
ea matne Onerabál oyarak 10- 5Lei 

„Die Dame und ihr Sehotfeur" Jön: 
Önagysaága autót vezet) 

német filmoperette. Fősz. Ch. Sussa és félix Bressart. 
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konverziós kér- 

adós. 

Meg kell szükiteni a konverzió engedményeit ! 
mondja a polítika 

itsége sem állit bennünket talpra! 
- mondja a gazda 

kérvényből feljajdul az Élet 
adott pénzt. Ekkor került sor a juhokra. 
Nem, ma már nem jelentős értelt az in- 
strukció, sem a jószág-allomány. Ma ez 
a megmaradt hárommillió jóformán és 
egyedül a 480 holdat terheli. Ennek a 
négyszáznyolcevan holdnak keli kiverej- 
tékeznie a részletet az adót, az ártéri di- 
jakat és a kamatot. 
A birtokost ma már csak a kamat ér- 

dekli. A biróságnak joga van annyi ka- 
matot megállapitani, amennyit akar. - 
Megállapithat egy fél százalékot és meg- 
állapithat legfeljebb hét-százalókot. H 
hétszázalékot állapit meg: konverzió után 
is 210 ezer lej évi kamatot fizet ez a 480 
hold. Meg az annuitást! Meg az adóti! Meg 

az árteret! Meg a mie ást! 
Birja? Birhatja? EV 
z adósság nem is fontos, már csak a 

kamat. Akármennyi az adósság, a hosszu 
és sok évek rátáját valahogyan mégis el- 
emészti a föld, de mi lesz, ha a biróság 
a kamatot magasan állapitja meg? 

Arról, hogy a föld ujra a tulajdonosé 
legyen, szó sem lehet. Arról, hogy valaha 
tiszta legyen a teher lapja, beszélni sem 
érdemes, de a kamatról igen. A kamat 
az nagyon fontos. A kamat dönti el, hogy 
rdemes-e az ősszel szántani ismét vagy 
konverzió ellenére is érdemesebb-e vesz- 
nihagyni azt a földet, amely veszett jó- 
szág volt eddig is. 

Visszamegy a vásár 
A következő aktacsomó vékony kis 

kérvény. Gazduram elmondja, amit mind 
a négyszázan elmondanak. Ki olvassa? 
Kit érdekel? Csak a számok érdekelnek. 

53 hold - 144 ezer lej adósság! 
Eggyel tovább lapozunk: 34 hold - 

102 ezer lej adósság! 
Ma több ez az adósság! A 144 czer és 

102 ezer adósság ezt a két birtokot majd 
csak akkor terheli, ha a biróság kimondja 
a konverziót. Ha elengedik a törvényes 
százalékot, akkor marad a földön 144 és 
102 ezer lej kifizetendő teher. 

z ember kiszámolja: 2700 meg 3000 
lej teher marad egy hold földön a - kon- 
verzió után. Nem is sok. Földje válogat- 
ja, hogy megéri-e? 
Egy batizi ember jön be az iktatóba: 
- Hogy kelt el mostanában maguknál 

birtok vagy föld? 

- Nem igen kelt instálom. 
Fer se? 

- Félig-meddig. Multkoriben harma- 
dik szomszédom 12 holdos földecskét 
akart venni. Ki is alkudta 2250 lejbe 
holdját. Száz lej előleget is adott rá, az- 
tán mikor bementek az üdvégyhez a kon- 
traktust csinálni, a felesége nem engedte. 

isszament a vásár, mert sokalta. 
Veszni hagyta az 1200 lej foglalót, mert 

2250 lejt sem ad ma a baiizi magyar a 
földért. 
Ilamar egy batizi kérvényt. 
Van is: 27 hold - 81 ezer lej adósság- 

gal. Konverzió után 8! eczer kj marad 
rajta, amennyi annyit jelent, hogy hold- 
ját konverzió után 3000 lej ehell. 
Ma 2250 lejnél visszamegy a vásár. 
És a politikusok azt mondják, hogy a 

konverzió engedményeit szükiteni kell. 

A gazdags dollár-ialu 
1 ámbor amerikánusok Lazaküldték a 

dollárt. Itthoni szegény rokon k vették a 
jó földet. Hiába. Egy so.sra kerültek. 
lost itt a dolláros-amerikánus verejté- 

kes-robotos földnek is a kárvénye. Drága 
volt a föld a faluban. Sokan mentek 
Amerikába, azért volt drága a föld. - 
Mindegyik a maga falujában akarta a 
földet, amelynek árát ott kereset: tenge- 
ren tul. 
Ime: házat vett az egyik és hozzá hét- 

ésfél köblös külsőséget a „prosperity" 
éveiben. Ezeregyszáz dollárt adott érte. 
1927-ben. Öt éve vette. A kisebbik felét 
kifizette amerikai dollárral, a nagyobbik 
fele bekebelezve maradt - amer kai dol- 

1927 február 6. 
1927 február ő. 

vételár hátrálék 
pételár hátrálék 

lárban. Aztán hozzájöttek a kamatok, 
mert az amerikai „prosp ity" nem kiil- 
dött, mert nem küldhetett tovább péuzt. 
Törleszteni sem tudott, kamatot sem tu- 
dott fizetni. Előbb csak betáblázták a ka- 
matért járó dollárt, később türelmetleun 
lett az eladó és a kamatot készpénzben 
követelte. A teherlapon már lejek követ- 
keztek. Előbb banki lejek, azután magá- 
pcs lejek. Attól vette kölcsön a kamatra 
valót, aki éppen adta. Előbb a banktól, 
mert az adta, később a falubelitől, mert 
a bank már nem adta. 

Ide kell sorjázni ezt a teherlapot. Az 
utókornak is maradjon valamil Egy kis 
emlék és egy kis mementól 

400 dollár 
300 dollár 

1927 október 4. kamat 86 dollár 
1928 március 13. kamat 111 dollár 
1928 december 21. kamat 91 dollár 
1929 nopember 11. bank kölcsön 40.000 lej 
1930 április 2 falubeli 11.500 lej 
1930 nopember 3. falubeli 4.250 lej 
1931 január 31. falubeli 6.700 lej. 

1931 március 1! falubeli 9.000 lej. 

Nincs tovább! A hétésfél köblös föld, sen - 39 ezer lejt. Négyésfél év alatt 
mg a kis ház e percben még 987 dollár- százpercentes kamat! Száz percentes ka- 
ral és 71.450 lejjel tartozik. Százhatvan- 
hetes árfolyamon átszámolt dollás szerint 
összesen a hétésfélköblös föld, meg a kis 
ház 236.270 lejjel tartozik. 
Ne legyünk igazságtalanol ez jobb 

föld. Ez már nem 2350 I2jt ér, mint az 
előbbi, amelynél visszament a vásár, ez 
már megér jó ötezer lejt. Megér vagy 
negvvenezer lejt. A ház is anuyit Megér 
a „birtok' vagy nyolcvanezeet! 
É. ilyenkor kiáltja a gazda: 
- Még a konverzió segitsége sem állit 

bennünket talpra! 

Minden második kérvény, ötven holdon 
aluli gazda sorsa és minden második kér- 
vény tele van magán-kölcsönökkel. A 
falu kölcsön adott a falunak. Miért ke- 
ressen a bank? Miért vágja zsebre a pénz- 
intézet a tizennégyet vagy a huszonné- 
gyet? A félfalu bankár volt, a fele meg 

Komoly és nagy összegek voltak 
falun, amelyek kamat-uzsorából éltek. 
Minden második kérvény tele ezeknek a 
kisembereknek kis pénzével. Háromszor- 
négyszer előfordul ugyanaz a bankár. - 
Előbb kölcsön adott szerény összeget, az- 
után bekebelezte a szerénytelen kamatot. 
Az egyik kérvény szerint a bankár' 1927 
végén kölcsön adott 30 ezer lejt és a mai 
napig bekebeleztetett kamat cimén össze- 

sikoltások voltak. 

mat, amelyet az adós nem fizetett. És 
mennyire rug vajjon az a kamat, amelyet 
kifizetett? ert hiszen eleinte kamatot 
csak fizetett? 
Ezek a kisuzsorások - nagy haszonnal. 
Minden huszadik kérvény egy-egy nagy- 

uzsorásé, aki most viszont kisüzletet akar 
kötni. 

Ügyvédek, akik valamelyik kliensük 
kis földjét valaha költség fejében elár- 
verezték, most birtokosok és konverziót 
kérnek. Orvosok, akik féltek a lejtől és 
földbe menekitették, konverziót kérnek. 
A háztulajdonos, aki házbérből él, de van 
egy kis földecskéje is, az is megpróbálja. 
Mindenki megpróbálja. Igaz, egy millió 
a vagyona és csak százezerrel tartozik, de 
miért ne? Nem is rossz, ha az adóssága 
felét elengedik. 
És itt az egész ország. A nagyja már 

nagyrészben itt van, 
iz apraja majd csak julius 19-én kö- 

vetkezik. 
Ezek még csak kis, halk és szemérmes 

A nagy jajdulásokat 

lluett silánu után- 

tehetetlensége és vergődése, majd 

Félrevezetik Önt. 
ha „OLLA he- 

zatokat ajánla- 
nak. - Utasitsa 
vissza s ragasz- 
kodjék az eredeti M 
csomagolásu „O 

majd a kicsik hallatják. A husz holdon 
aluli kisbirtok minden szennye, uzsorája, 

julius 
tizenkilencedikén tárja fel panaszait. 
Ezt a sikolyt és ezt a jajt visszafoitani 

már nem lehet. Szemérmes kis kiáltozá- 
sokkal örvendeznek ma, de abban a pil- 
lanatban, amelyben ezt a felszabadult, 
szegény és megtört ember-tömeget vergő- 
désébe visszaparancsolták, hangos és har- 
sogó fergeteg bömbölését hallatná. 

a sem segitettek még rajta, de a ter- 
mésből legalább mégis valami az övé is. 
Magának is dolgozik. 
Vatamennyit legalább most már egyi- 

ke-másika magának is ellophat. Eddig 
behordta a bankba és odadobta a kamat- 
molochnak. 
És unta az életét és utálta a testvére 

életét. 
Most legalább azt hiszi, hogy igy kiver- 

gődik. 
Akadhat olyan is, aki kivergődik!1 ) 

.s. 

Horthy kormányzó 
autóbalesete 

Budapest, junius 27. 

Horthy Miklós, Magyarország kormányzó- 
ja szombaton autón utazott kenderesi bir- 
tokára. Czegléd és Abony között a gépkocsi 
egyik gummiabroncsa defektust kapott, ami- 
nek következtében a kormányszerkezet el- 
törött s az autó az árokba vágódott. Horthy 
kormányzó és a kiséretében levő Koós al- 
ezredes, szárnysegéd sértetlen maradt, mig 
a soffőr mellett ülő inas könnyebb természe- 
tü sérülést szenvedett. 
A kormányzó és szárnysegédje, - mint. 

hogy az autón már nem folytathatták az 
utat - a közeli őrházhoz mentek, ahol 
Horthy megvárta a debreczeni gyorsvonatot 
Várakozás közben kedélyesen elbeszélgetetl 
a vasuti pályaőrrel. A vonatot aztán megál. 
litották és a kormányzó egy első osztályt 
fülkébe beszállva Kisujszállásig utazott 
ahonnan aztán ismét autón folytatta utjált 
Kenderesig. 

Váltott késekkel 
lett öngyilkos egy 
mozdonyvezető 

Salgótarján, junius 27. 

Megdöbbentő módon követett el 
gyilkosságot Márkus János salgótarjáni 
mozdonyvezető. Az elkeseredett, tesüleg 
azonban robusztus ember a lakása kony- 
hájában egy hosszu késsel fejbeszurta 
magát. Miután a kés a koponyacsontba 
beletörött, a mozdonyvezető egy másik 
hosszua konyhakést keritett és azt teljes 
erőből a mellébe döfte. Ez már mélyebb 
sebet okozott, de még mindig nem hozta 
meg a halált. Erre a szivós férfi egy har- 
madik kést huzott elő az asztalfiókból és 
azzal most már a legbiztosabb helvre 
szurt, a szivébe. Ez a döfés halálos volt, 
Márkus János lerogyott és nehány percen 
belül elvérzett. Tettének oka ismeretlen. 

Egyszerre haltak meg 
negyvenéves házassági 

évlorduló jukon 

ön- 

Budapest, junius 27. 
Tóth Gáspár nyugdijas vasuti iroda- 

tiszt negyvenéves házassági évfordulóját 
ünnepelte rákosszentmihályi villájában. 
Szombaton este tartották meg az ünnep- 
séget, amely a legjobb hangulatban telt 
el. A vendégek a késő éjszakai órákban 
távoztak, az öreg házaspár pedig vissza- 
vonult hálószobájába. Másnap reggel a 
déli órákban is még mozdulatlan volt a 
ház, ami feltünt a szomszédoknak. Át- 
mentek és megzörgették Tóth (áspárék 
lakásablakait, választ azonban nem kap- 
tak. Rosszat sejtve, behatoltak a háló- 
szobába, ahol ágyában holtan feküdt az 
idős férj és a feleség is. Az előhivott or- 
vos megállapitotta, hogy mindketten ter- 
mészetes halállal haltak meg, szivszélhü- 
dés következtében. Az egvyidőben bekü 
vetkezett két Haláleset Rákosszentmihá- 
lyon nagy izgalmat keltett Tóth Gáspá- 
rék marosvásárhelyi származásuak, ahon- 
nan a forradalom alatt költöztek fel a 
magyar fővárosba. Közös sirba temetik 
őket. 

KE) KACKES 
SÜTEMÉNY 
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Ünnepélyesen elbucsuztatták 
a magyar uszó-olympikonokat 

Budapest, junius 27. 
Az uszószövetség tegnapi versenyének 

lebonyolitása után ünnepélyesen és hiva- 
talosan elbucsuztatták az olympiászra 
utazó uszókat. Az Amerikába utazó ver- 
senyzőket elsőnek Muzs Gyula, az Olym- 
piai bizottság elnöke üdvözölte. Az OTI 
nevében Schröder Ervin államtitkár mon- 
dott istenhozzádot az olympikonoknak. 
majd Rooswelt amerikai követ angolul 
mondott beszédet. A beszédek elhangzása 
után a közönség a Himnusz eléneklésével 
bucsuztatta el a versenyzőket. 
Az uszók közül Bárány, Székely, Wan- 

nie II., Szabados, Halasi és Kánási, a vi- 
zipólózók közül Bródy, Barta, Homonnay, 
Ilvády, Sárkány, Halasy, a Keserü testvé- 

Los Angelesbe. 
Az uszóbajnoki verseny eredményei 

egyébként a következők voltak: 
200 m. hölgy melluszó bajnokság: 1. 

Pesti Margit 3 perc 25 mp. 2. Kirschner 
Erzsi 3 perc 30 mp. 

100 m. gyorsuszóbajnokság: 1. Bárány 
1 perc. 2. Székelv 1 perc 00.8 mp, 
200 m. melluszóbajnokság: 1. Hild 2 perc 

56.4 mp. 2. Lantos 3 perc 05,2 másodperc. 
100 méteres hölgy gyors: 1. Sipos 1 

perc 16.2 mp. 2. Tóth Ilonka 1- perc 18 
másodperc. 
Toronvyugró bajnokság: 1: Nagy Ká- 

roly 108.6i pont. 
Bajnoki vizipóló mérkőzések: UTE- 

MAC 3:2 (1:2). III. kerület-MTK 2:0 
rek, Vértessy, Németh és Bozsi utaznak (1:0). 

- 

BÉCS: ökölvivóbajnok kiütéssel győzött Bonag- 
Admira-Slavia 1:0 (0:0). lia Európa-baijnok ellen. 

POZSONY: 4 Uj osztrák táviutó rekord. Bécsből 
A Siefanik-torna tegnap délutáni mér- 

kőzésein a következő eredmények voltak: 
Bocskai--Bratislava 2:2. (1:1). 
WAC--Hungária 3:0 (0:0). A Hungária, 

veresége ellenére, tetszetősebben játszott, 
mig a WAC durva játékot mutatott. 
ESZÉKkK 
Budai „11", III. kerület kombinált- 

Cradjanszki 2:1 (1:1). 
e . 

Ökölvivó 
pvilágbainokok 

alkonya 

Milano, junius 27. 
Az olasz Tamagnini meglepetésszerüen 

pontozással legyőzte a néger Al Brown 
világbajnokot. A nap másik érdekes ered 
ménye: Belguerra olasz nehézsulyu 

jelentik: A partenbeni sporttelepen 
Tuschek osztrák bajnok a 25 kilóméteres 
verseny során négy uj osztrák rekordot 
javitott meg egyszerre. (A mesebeli sze- 
rencsénél is nagyobb: egy csapásra négy 
legyet.) Eredményei a következők: 15 ki- 
lométeren 52 perc 07.6 mp., 20 km-en 1 
óra 10 perc. 25 km.-en 1 óra 28 perc. Egy 
órás futásban rekordja 17.245 méter. 

4 Kikapott az Ujpest a középeurópai 
kupában. Bécsből jelentik: Az Ujpest 
5:3 (2:3) arányu vereséget szenvedett a 
Wienna csapatától. A mérkőzés szomba- 
ton délután folyt le a Hohe Warte pályán 
10 ezer néző előtt, a középeurópa kupá- 
ért. A mérkőzés döntetlenre állt és az 
atolsó hét percben nagy balszerencsével 
játszó pesti együttes elvesztette a küzdel- 
met. 

...... 

Románia váratlan és meglenő vereséget 
szenvedett a bhulgároktól a Balkán-kuna 

mérkőzések napnján 
Bulgária -Románia 2:0 (1:0) 

Románia futballsportja az utóbbi időkben 
jelentős sikereket könyvelt el. Elegendő, ha 
a franciák ellen elért legutóbbi nagy gól- 
arányu győzelemre mutatunk rá. Ugyanaz a 
francia csapat pedig rávert a bulgárokra 
előzőleg. 
A román csapat, amely az elsőizben kiirt 

Balkán-kupát a mult esztendőben fölényesen 
kaparintotta meg, nagy reményekkel utazott 
Belgrádba és az előzetes számitgatások sze- 
rint alig veszélyes ellenféllel, a bulgárokkal 
került szembe. A bulgár válogatott eddig 
lárendelt szerepet játszott a Balkán-kupá- 
ban és annál meglepőbb a váratlan győzel- 
ne a román csapat felett. 
Egyébként a jugoszláv fővárosban ez al- 

kalommal süritett formában folynak a mér- 
kőzések, az uj szisztéma szerint, mely egy 
városba és egy terminusra központositotta a 
cupamérkőzésekben résztvevő országok va- 
lamennyi mérkőzését. A román válogatott 
tehát balszerencsével startolt... 
Erre jellemző egyébként az is, hogy a le- 

sujtó eredményről mindössze csak rövid 

távirati tudósitás számol be. 
A nap második mérkőzése: 

Jugoszlápia-Görögország 6:1 (2:1) 

A jugoszláv csapat nagy és megérdemelt 
győzelmet aratott gyengébb vágásu ellenfe- 
lén. 

KOLOZSVÁR: 

Haggibor-Törekvés (Szatmár 1:0 (1:0). A 
Haggibor reorganizált csapata szép játékkal 
győzött. A gólt a 40-ik percben Hirsch rug- 
ta. 

TEMESVÁR: 
TMTE-Vulturi (Lugos) 3:1 (2:1). 

ARAD: 
Kinizsi-Gloria 2:2 (1:1). 

LUGOS: 
Jiul-LMTE 4:0 (2:0). 
Tac-Germania 4:1 (3:0). 

NAGYSZEBEN: 

Mihai Viteazul (Gyulafehérván)-NSE 
(0:0. 

tartani fogja. Az ország sprotközvéleményé- 

1A resicai UDR legázolta a Mures csapatát és ismét az országos 
bajnokság biztos jelöltje 

UDR-Mures 8:2 (2:1) 
Resica, junius 27. 

Az elmult évben szivós szorgalommal fel- 
küzdötte magát az országos bajnokság élé- 
re a resicai UDR csapata és ugy látszik ezt 
az előkelő poziciót ebben az esztendőben is 

nek figyelme tegnap ujra 
felé központosult. 

a kis gyárváros 

Az UDR minden várakozást felülmuló ha- 

NAGYVARAD: 
Törekvés-Makkabea 9:0 (5:0). 
Crisana-Olympia (Szatmár) 2:1 (0:1). 

BESZTERCE: , 
Gloria-Romania 3:1 (1:0). A kolozsváriak 

veresége meglepetés. 
GYULAFEHÉRVAÁR: 
Universitatea -Unirea 2:2 (2:1). 

BUKAREST: 
Macabi-Unirea Tricolor 1:0 (1:0). 

SZILAGYSOMLYÓ: 
Golping (Nagyvárad)-Szilágysomlyói S. 
3.1 

Törekvés (Nagyvárad)-Unirea (Zilah) 
0:0. 

GALAC: 
ACFR (Brassó)-DVA 3:2 (1:1). 
HTK (Nagyszeben)-Olympia 3:2 (3:1). 

Brassó, junius 27. 
A labdarugás erősen megsinyli a kedve- 

zőtlen, esős időt. A nagyszebeni vendégcsa- 
pat mérkőzésének megrendezése az utolsó 
percig kétséges volt és ugy sikerült megol- 
dani, hogy az Olympia pálya helyett a 
Brasovia pályára telepitették át a meccs 
szinhelyét. 

A Resica és 

a Nadrág-Kaláni Vas- 

müvek nyereségmérlege 

Resica, junius 27. 

Resicabányai tudósitónk jelenti: Most 
tették közzé a Resica-Müvek mult évi 
mérlegét és nyereségszámlájának ered- 
ményét, amely a Bánságban rendki- 
vüli nagy feltünést keltett. A mérleg ada- 
tai szerint a Resica-Müvek 750 milliós 
alaptőke mellett az óriási munkanélküli- 
ség és az állandó leépités dacára is 47 
milliós tiszta nyereséggel zárta le mult 
évi számadásait. Még sokkal meglepőbb s 
feltünőbb a Nadrág-Kalán-Titán Vasmü- 
vek számadása, melynek évi mérlege 500 
millió alaptőke mellett mutat ki 41 millió 
tiszta nyereséget. A Nadrág-Kalán-Titán 
Vasmüvek tudvalevőleg a Resicza- elnö- 
kének, Auschnitt Miksának és testvérének 
személyes magántulajdonát képezik. 
feltünéstkeltő mérlegek és nyereségkimu- 
tatások különösen e vállalatok munkásai 
és alkalmazottai körében keltettek kinos 
szenzációt, akik hónapok óta részint fize- 
tés és munkabér nélkül, részint katasztró- 
fálisan leredukált illetmények mellett és 
a legnagyobb nyomoruság közepette ten- 
getik életüket. 
eantalozeasaanas ammemzamanm 

- Borzalmas szerencsétlenség egy au- 
tőversenyen. Párisból jelentik: Á our de 
Lorrain közelében megtartott autóverse- 
nyen borzalmas szerencsétlenség történt. 
Az egyik versenyző elveszitette az ural- 
mat a kormánykerék fölött s a nagy se- 
bességgel robogó kocsi beleszaladt a né- 
zők tömegébe. Az irtózatos szerencsétlen- 
ségnél egy asszony és két gyermek ször- 

z.... e azeze.. 

nyethalt, 22 néző megsebesült. Ezek kö- 
zül is többen a halállal vivódnak. 

talmas győzelmet aratott a marosvásárhe- 
lyi együttes felett. A nagyszerüű formában 
levő resicaiak góljai közül ötöt Bolesteanu 
rugott, kettőt Geller és egyet Nicu. A Mures 
vigaszgóljait Brassai lőtte. 
Az országos bajnokság fináléja julius 10- 

én fog lezajlani Bukarestben, ahol az UDR 
a Venus ellen fog küzdeni - és pedig való- 
szinü sikerrel. 

Az Olympia kezd és már az első percben 
megszerzi a vezetést Henisch góljával. A 
HTV sem soká késlekedik és sikerül egyen- 
liteniök a középfedezet révén Továbbra is 
a szebeniek vannak frontban és ujabb két 
góllal terhelik az Olympia kapuját. Félidő 
3:1. 

A második félidőben is élénk játék fo- 
lyik. Egy megitélt tizenegyesből Ludwig 
III. szépit az eredményen. 
A HTV. jó csapat benyomását keltette, 

a felázott pályán azonban egyik csapat 
sem fejthette ki teljes játéktudását. 

Dr. Nagy István, hibátlanul vezette a 
mérkőzést. 
IAR-BMTE 62 (2:2) Barátságos. A re- 

pülőgyári csapat revánsot vett a multheti 
vereségéért. Biró: Melchior. : 
Bartolomeu-Venus 2:1 (1:1). Másod- 

osztályu bajnoki. Biró dr. Ritter. 

CSIKSZEREDA;: 

CSC Csikszereda-Spárta Brasső 1:1 
(1:0). Szép és élvezetes játékot produkáll 
mindakét csapat. Biró: Fenke, aki köz. 
megelégedéssel vezette a mérkőzést. 

Maa.. 

biztositja 
a frizura 

tartósságát 
lapható: Ilatszertárakban és droguerlákhan. 
Gen. repr. 1. Dillan Bukarest, Pitar Mos 4. 

lyekből a 

lettek, 

B. L. ő. OLDAL 

Minthogy a ny 
kölniviz készül, olcsóbbak 

Lady kötelességének tartja, 
hogy ezt a megtakaritást vevöinek 

x 
ersanyagok ame- 

engedje ál. 

Lady uj árakat állapitott meg, 
amelyek gyártmá yait mindenki 

számára hozzáférhetövé eszik 

a a csodás Jockey Club, Perle 
de Paris, Rouge et Noir vagy 

Parisienne kölnivizet használja, 
ugy ma 100 leiért ugyanannyit 
vásárolhat, mint két héttel ezelőtt 
150 leiért. Ha ezeket a kölnivi- 
zeket még nem próbálta meg, ugy 

olcsó áruk bizonyára csábitani 
fogja, azután pedig, ha használta, 

itünő minőségük. Ne használjon 
silány kölnivizeket; károsak a 

denkit elriaszt az Ön közeléből. 

[ A Lady kölnivizeket eredeti ] 
üvegcsékben, a Lady garancia 

pecséttel árulják 

Csakis ezekben az üvegcsékben 
találja meg alLady gyártmányokat 

bőrre és közönséges illatuk min- 

üady KÖLNIVIZEK olcsóbbak lettek, 
de kitünő minőségük, elragadó parfümjük a rééi maradt! 

épen olyan tisztán, ugyanazzal 
az elbájoló illattal, mint ahogy 
a gyárban készültek. Ezen üveg- 
csék tartalmáért garantálunk. 

Derte de Paris. ; 

Rouge c Noir- 

Parisenne dishilécs par 

UNs 



VUolna egy pár szavunk 
Tudjuk, hogy válság van és szörnyü 

; pénztelenség. És mégis jelentkezünk. 
e entkezünk, mert soha nem volt még 
nagyobb szükség ránk, mint most. Erre 
2 apra, amely a legszörnyübb pihar 

bátorsággal áll a legkeményebb posz- 
on. : 
udjuk, hogy ebben a nagy és íra- 
ikus összeroppanásban nem lehet élni 
etü nélkül, az ujság nélkül, amely 
hozza a reményt, jelzi a kiutat és har- 
col a megoáltásért. 
EiI akartak már némitani nem egy- 

szer bennünket, minket próbált leti- 
porni a levitézlett Jorga-rezsim is és 
mi mindig uj lendülettel álltunk és ál- 
lunk ma is a kisebbségi őrhelyen. 
f izessen elő a B. L-ra és ujitlsa meg 

előfizetését. Olyan kis összegre szori- 
tottuk már le azt az ellenszolgáltatást, 
hogy mindenki elbirja. Viszont ezek a 
kispénzek, ezek a szerény krajcárok je- 
lentik a mi életlehetőségünket. 

A B. L. SZERKESZTŐSÉGE ÉS 
KIADÓHIVATALA 

- Kettős öngyilkosság egy budapesti 
szanatóriumban. Budapestről jelentik: 
Vasárnap délután megdöbbentő kettős ön 
gyilkosság történt a Budakeszi Szanató- 
riumban. A szanatórium egyik tisztviselő- 
je, akit azzal gyanusitottak, hogy a szana- 
tórium pénzéből háromezer pengőt elsik- 
kasztott, sztrichninnel megmérgezte magát 
és rövid idő alatt kiszenvedett. Amikor a 
szanatórium Vera nevü ápolónője érte- 
sült a tisztviselő öngyilkosságáról, hason- 
lóképpen sztrichnint vett be és borzal- 
mas kinok között követte a halálba a fia- 
talembert. Beavatottak azt gyanitják, 
hogy szerelmi tragédia huzódik meg a 
háttérben. 

-ÁABEL A RENGETEGBEN cimü regé- 
nyünk foltyatása a mai számból technikai 
akadályok miatt kimaradt. 1 

A MODERN MOZGÓBAN a közeli na- 
pokban személyesen lép fel 

GRETE DEDITSCH 
a modern előadó müvésznő, a bécsi 

Theater ner Komiker tapja, 

pro. Laszky Béla 
hires zeneszerző zongorakiséretével. 

- EGY-EGY HELYET ADTAK LUGO- 
SON AZ INTERIMÁR BIZOTTSÁGBAN A 
KISEBBSÉGEK RÉSZERE. Lugosról jelenti 
tudósitónk. Tegnap tette le a hivatalos es- 
küt dr. Olariu Titusz vármegyei prefektus 
kezeibe Lugos város uj interimár bizottsága, 
amelyet a kormány kizárólag nemzeti pa- 
rasztpárti tagokból nevezett ki. Az uj inte- 
rimár bizottságban, melynek elnöke dr. Jucu 
Sándor lugosi ügyvéd, a kormány a nemzeti 
parasztpárt javaslatára egy-egy helyet biz- 
tositott ugy a német, mint a magyar kisebb- 
ség részére. A magyarpárti tagozat javasla- 
ta alapján a magyar kisebbség képviseleté- 
ben dr. Fekete János ügyvédet, a párttagozat 
egyik alelnökét nevezte ki a kormány az uj 
interimár bizottságba, amely a tegnapi nap- 
pal már át is vette a város ügyeinek veze- 
tését. 

-A cecsikszeredai munkásbiztositó 
pénztár felsőbb rendelkezésre minden ki- 
tizetést beszüntetett. Tudósitónk jelenti: 
Nagy elkeseredést idézett elő a tiszvise- 
lők és illetményeikért kilincselő munká- 
sok között a csikszeredai munkásbiztosi- 
tó pénztár azon felvilágositása, hogy fel- 
sőbb rendelkezésre, további intézkedésig, 
mindennemü kilfizetéseket beszüntettek. 
A bukaresti távirat nem indokolja a ki- 
fizetések beszüntetésének okait. Sulyos- 
bitja a helyzetet az, hogy a munkásbiz- 
tositó tisztviselői épp a rendelkezés meg 
érkezése alkalmával akarták felvenni fi- 
zetéseiket, amiből természetesen nem lett 
semmi. A munkások sem kapták meg se- 
gélyeiket. 

- Agyonrugta saját lova. Tudósitónk 
jelenti: Vargyas Károly gyergyóalfalusi 
gazda fáért volt az erdőn. Visszatérőben, 
a falu közelében, szekerének első kereke 
elromlott. Megakarta igazitani, amikor 
egyik lova olyan szerencsétlenül rugott 
hátra, hogy a gazda fejét a ló éles patkó- 
ja a szó szoros értelmében szétroncsolta, 
Nyomban meghalt. 

Hasznos tudni, 
hogy ScőömidiíGauer 

szetes 
ásványvize a hatékony forrás-sókban 
Európa leggazdagabb keserüvize. 

Utasitás minden palackhoz mellékelve ! 
Kanpható mindenütt! 

= 

özepette is töretlen erővel, hittel és 

E Kéjgyilkosság áldozata lett Bécsben 
egy magyar kisfiu. Bécsből jelentik: Az 

itteni Hohewarte-sporttelep közelében 
tegnap egy kisfiu borzalmasan megcsonki- 
tott holttestére akadtak. vizsgálat 
megállapitotta, hogy a kisfiut Péter Fe- 
rencnek hivják, magyar származásu, aki 
kéjgyilkosság áldozata lett. A rendőrség 
nyomozza a bestiális merénylőt. 
Garibaldi szobrának ünnepélyes le- 
lepzése Budapesten. Budapestről jelentik. 
Vasárnap délután országos ünnepség ke- 
retében leplezték le a Muzeum-kertben 
Garibaldi szobrát. Az ünnepségen részt- 
vett Károlyi Mihály miniszterelnök, Göm- 
bös Gyula hadügyminiszter, József fő- 
herceg, Berzeviczy Albert, Arlotta olasz 
követ, a képviselőház és a felsőház alel- 

nöke, számos közéleti kiválóság valamint 
az olasz szabadsághős unokája. Garibaldi 
tabornok. A Nemzeti Muzeum kupolater- 
mében Berzeviczy beszélt az ezeréves 
magyar-olasz kapcsolatokról. Emlékezte- 
tett arra, hogy Lajos király idején elő- 
ször fogott kezet a két nemzet, majd 
1848-ban uijra találkozott. Ezután Garibal- 
di állott szólásra, ismertette a magyar- 
olasz kapcsolatokat. 
............... 

Hashajtónak, vértisztitónak, 
KOPROL kincs, párja nincs. 

Csak eredeti csomagolásban valódi. 

- EGY EGÉSZ UTCASOR SZÁRNYASAIT 
ÖSSZELOPKODTÁK A TYUKTOLVAJOK. 
Lugosi tudósitónk jelentése. Szokatlan betö- 
rés-sorzatot követtek el tegnapra virradó 
éjszaka eddig ismeretlen tettesek Lugos vá- 
ros egyik utcáján. A vakmerő és nagy vi- 
gyázattal dolgozó tolvajok az egyik utcasor 
majdnem valamennyi házának udvarába be- 
lopóztak és a baromfi állományt mindenün- 
nen elemelték. Több, mint száz tyukot, libát 
és kacsát lopkodtak igy össze, amelyekkel 
sikerült kereket oldaniok, anélkül, hogy bár- 
hol is észrevették volna őket. A rendőrség a 
tetteseket nyomozza. 

- ÜÖOngyilkos lett egy tizenkilencéves 
győgyszerészhallgató. Temesvárról jelen- 
tik: A temesmegyei Réte községben teg- 
nap öngyilkosságot követett el Nuss- 
bacher János tizenkilencéves gyógysze- 

tötte a községben. A fiatalember isme- 
retlen mérget szerzett és azzal vetett vé- 
get életének. Tettének oka: szerelem. 
- A Valenii de Munte-beli Jorga sza- 

badegyetemen. Ez évben is julius 15. 
és augusztus 15 között lesznek az elő- 
adások. A tanfolyam alatt, akár az előző 
években, otthonok és étkezde áll a hall- 
gatók rendelkezésére. A szabadegyetemi 
előadások befejeztével a hallgatók ki- 
rándulásra mehetnek Olaszországba, a 
legkedvezőbb feltételek mellett. Beirat- 
kozni már most is lehet a következő cim- 
re intézett levélben: Üniversitatea Popu- 
lare „Nicolae Jorga", Bul. Schitu Magu- 
reanu No. 1. Bukarest. I. 
- Ujabb kommunista letartóztatások 

Temesvárott. Temesvárról jelentik: A vá- 
lasztásokkal kapcsolatban tegnap őrizetbe 
vették Kasteiner Jánost, Müller Kálmán 
ismert munkásvezér sógorát. A detektivek 
éjszaka hatoltak be a lakásába és Kas- 
teinert a rendőrségre kisérték. Rajta ki- 
vül letartóztatták még Horváth Jánosnét, 
ugvyancsak a választási agitációval kap- 
csolatban. ; 
- SULYOS BALESET NAGYVAÁRADON. 

Nagyváradról jelentik: Izgalmas baleset tör- 
tént Nagyváradon a Schlauch Lőrinc-téren. 
Egy állomás felé igyekvő konflis lovai meg- 
bokrosodtak és felboritották a jármüvet, 
amelynek utasai az uttestre zuhantak. A ko- 
csiban Mager Izidor máramarosszigeti rabbi 
utazott Mózes nevü fiával. A rabbi könnyü 
zuzódásokkal, fia sulyos sebesülésekkel sza- 
badult. Legrosszabbul a kocsis járt, aki olyan 
sulyos sérüléseket szenvedett, hogy remény- 
telen állapotban került kórházba. 

4 TORNA A SZABADBAN. Julius 1-én 
Leitner Hella (Wien, Hellerau, Bodenwieser, 
Gertrud iskolák módszere alapján) megkezdi 
modern ritmikus torna-tanfolyamát, Kolos- 
tor-utcában, Kertben. Tornaórákat ad egye- 
seknek, vagy csoportoknak, iskoláján kivül 
is. Érdeklődni lehet naponta Vasut-utca 22. 

(e) II. em. 12-3 óra között. 

Szerdán: Megnuilik a 

és DIVA 
nyári kiállitása. 

Látogatási idő 10-20 óráig. 
Este 980-kor nagu divatrevü. 

Kiállitás I0 Lei. ; 
Divatrevü 20 és 40 Lei. 

Jegyek a REDOUTBAN. 

részhallgató, aki nyári szabadságát töl- 

- VWEISS ILONA NÖVENDÉKEINEK 
VIZSGAHANGVERSENYE. Weiss Ilona zon- 
goramüvésznő és zongoratanárnő növendékei 
szombaton este tartották meg a rokonok és 
érdeklődők szép számu jelenlétében ezévi 
vizsgahangversenyüket. A hangverseny mü- 
sorát a kiváló zenepedagógus legkisebb nö- 
vendékei nyitották meg, akik a Tonica-Do 
metódus alapján, a hangjegyek ismerete nél- 
kül, pusztán hallás után tanulták be az elő- 
adott darabokat. A csöppségek öntudatos és 
sok helyen szines előadása bizonyitja, hogy 
ez az uj zongoratanitási módszer legalkalma- 
sabb a gyermekek zenei hajlamainak kipal- 
lérozására. A nagyobb növendékek között is 
több olyant volt alkalmunk hallani, aki ösz- 
tönös tehetségét egészen müvészi magaslato- 
kig fejlesztette a kitünő tanárnő keze alatt. 
A hallgatóközönség viharos tapsai sokáig 
ünnepelték a tehetséges növendékeket és a 
legnagyobb elismerést is megérdemlő tanár- 
nőjüket, Weiss Ilonát. 
- VÁAÁROSKÖZI BRIDGEVERSENY. Szat- 
márról jelentik: Vasárnap zajlott le Romá- 
niában az első városközi bridge-mérkőzés 
Szatmár és Nagyvárad álltak egymással 
szemben. Heves küzdelem után Szatmár győ- 
zött. Félidőben a nagyváradiak még 2025 
ponttal vezettek, az utolsó 10 leosztásban 
azonban Szatmár előre tört és megnyerte a 
versenyt. A győztes szatmári csapat tagjai 
Ember Géza, Nagy Béla, dr. Krémer OÖsz- 
kár és Markovits Jenő voltak. 

- Tüntetés 30 sulyos sebesülttel. 
Antverpenből jelentik: A flamand és 
vallon ellentétek történetében sokáig 
emlékezetes marad az a tüntetés, amely 
vasárnap zajlott le Antverpen utcáin. 
A tüntető flamand frontharcosok szembe 
találkoztak a vallon frontharcosok tö- 
megével és a két ellenséges csoport köl- 
csönösen sértő szavakat kiabált egymás 
felé. A helyzet annyira elmérgesedett, 
hogy a flamandok és vallonok egymás- 
nak rohantak és elkeseredett utcai 
harcban gahbalyodtak össze. Az utcai 
csetepaté után a mentők 30 sulyos sebe- 
sültet szállitottak kórházba. 

NE TÖRŐDJ SEMMIVEL, Majd ha sir- 
ni tudsz, Szeressük egymást gyerekek, Meg 
kell érezned, Ne legyen szerelmes, Halkan a 
parkban szél muzsikál, Kicsi fehér meszelt 
szoba és még ötvennél több uj dalt tartalmaz 
a Magyar Daloskönyvo 16-ik száma. Ára 10 
lej és kapható az ország minden hirlapirodá- 
jában. A kétszáz dalt tartalmazó uj olcsó da- 
loskönyv-sorozatot 30 lejes levélbélyeg elő- 
zetes beküldése ellenében megküldi a Magyar 
Daloskönyv kiadóhivatala, Cluj. Str. Dubála- 
rilor 7, (be) 

- NAGYARÁNYU RAKTÁRI LOPÁS A 
TOMESTI UVEGGYARBAN. Lugosi füdósi- 
tónk jelenti: A tomesti üveggyárban 
utóbbi időben állandóan növekvő raktári 
készlethiánynak jöttek nyomára a raktár- 
ellenőrzések alkalmával. A gyár igazgatósá- 
gának feljelentésére a csendőrség nyomozást 
vezetett be, melynek szálai a gyár egyik 
munkásához, Streanu Romulushoz vezettek. 
A csendőrség házkutatást tartott a Streanu 
lakásán, ahol valóságos raktárt találtak a 
gyár kész áruiból. Streanu, aki már régóta 
és napirendszerüen lopkodta a gyár készlet- 
raktárát, ezer lejjel meg akarta vesztegetni 
a csendőröket, akik a tolvaj munkást be- 
kisérték a lugosi ügyészségre. T Streanu há- 
zában talált lopott áruk értéke meghaladja 
a 20 ezer lejt. 

- Kedvezményes szezon-jegyek Né- 
metországban. Amint a brassói német 
konzulátus közli, Németországban a nyári 
idény folyamán, október 15-ig, az üdülés- 
re és szabadságra utazók számára ugyne- 
vezett üdülőjegyeket ad ki, amelyekkel 
20 százalékos vasuti kedvezmény jár. - 
Ezek a kedvezményes idényjegyek ugy 
a német határállomásokon, mint a kül- 
földi utazási irodákban (Brassóban a 
Vaggons Lits, Hermes és Európa bürók- 
ban) beszerezhetők. 
- Ha nincs személyazonossági bizonyit 

vány, nincs fizetés. Tudósitónk jelenti: A 
Csikszeredán dolgozó vasuti munkásokat 
óriási meglenetés érte. Az osztálymér- 
nökség egvik tisztviselője megjelent az 
annyita várt fizetések kiosztása végett. 
A munkások örömmel dobták el szer- 

az 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gvuengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleferől ad. 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szere 

Kapható a gyógyszertárakban, vagy a 
készitőnék 

FABRIIIUS GUIDO 
"MEDVE' gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 

számaikat s mentek a ! pénz után. 
Itt azonban majd hanyatvágódtak elképe- 
désükben. A fizetést eszközlő tisztviselő 
évek óta ismeri őket, ők is őt. Most azon- 
ban nem ismert rájuk, hanem a vezér- 
igazgatóság egy rendelkezésére hivatkoz- 
va, mindenkitől személyazonossági bizo 
nyitványt követelt. Akinek nem volt, 
nem kapolt fizetést Természetes, hogy a 
munkások nagyrészénél nem volt ilyen 
igazolvány Igy fizetést sem kaptak. Most 
személyazonossági bizonyitvánnyal fel- 
szerelve várják az ujabb fizetést s törik 
a fejüket, bogy vajjon legközelebpb mit 
ifog kitalálni a fizetések elodázására a 
vasut, mert hogy egyébre nem való ez a 
rendelkezés, az természetes. 

- EGY BRASSÓI ZONGORAMUÜ- 
VÉSZ NAGY SIKERE. Brassó. amely a 
zenemüvészetnek oly sok kiváló értéket 
adott, ujabb országos sikert könyvelhet 
el: a romániai zenemüvészet klasszikus 
tehetségeinek legelőkelőbb gárdájába 
befutott Teodor Balan brassói zongora- 
müvész, a pilágpodiamak sikereinek 
biztos jelöltje. A kipváló márkáju zene- 
tehetség, aki Balan brassói főügyész 
testvéröccse, a Kárpátok tövében, Bras- 
sóban bontogatta szárnyait. Bernfeld 
mester elsőrangu tanitásápval, majd Rei- 
nicke és Max Reger, topvábbá Erbiceanu 
kisasszony tökéletes utbaigazitásai mel- 
lett, mint sokat igérő csillag ipel karri- 
erje a világhirnév felé. Balan Teodor! 
bukaresti sikereibel osztatlan elismerést 
váltottak ki és a sikerek koronáját ké- 
pezte legutóbbi teljesitménye. Nem 
csak a közönség, de a sajtó is meleg 
hangon emlékezett meg Balan Teodor 
talentumáról. A legnagyobb lap. az 
„Adeverul' igy irt Balanról: „Beetho- 
pen szonátájának fiatal interpretálója 
egy nagy zongoratehetség magasba ipe- 
lő karrierjét revelálja'". Az őszinte el- 
ismerést a „Dimineafa' további dicsé- 
rettel toldotta meg: „A fiatal mübész 
egyénisége - irja a nagy lap - pom- 
pás zenei technikával aláfütött, káp- 
ráztató muzikalitást árul el'. Ennek az 
általános elismerésnek betetőzéseként 
Balan Teodort a bukaresti zeneakadé- 
mia dijazottjai sorában a „Caplescu- 
dijjal" tüntette ki. Reméljük, hogy a 
közeljövőben Brassó müértő közönségé- 
nek is alkalma nyilik majd megiapsol- 
ni Balan Teodort, aki eddigi sikerei 
után Brahms és Beethoven egyik leg- 
jobb zenei interpretátorának bizonyult. 

(-) 

- Másfélkilométer hosszuságban lelop- 
ták a teletonhuzalokat. Kolozsvárról je- 
lentik: Furcsa lopást követtek el a va- 
sárnapról-hétfőre virradó éjszaka a ko- 
lozsmegyei Gerőmonostor községhez ve- 
zető országuton. A tolvajok másfélkilo- 
méter ho-szuságban lelopták a telefonhu- 
zalokat és azt ismeretlen helyre szállitot- 
ták. Az ellopott telefonhuzalok sulya hat- 
száz kiogrammot tesz ki. 
- Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedő egyéneknek a természetes „Ferenc 
József" keserüviz megbecsülhetetlen 
szolgálatot tesz azáltal, hogy a béltartal- 
mat kiméletesen távolitja el. Tudomá- 
nyos tapasztalatok kétségtelenné tették, 
hogy a Ferenc József viz számos féloldali 
hüdésben fekvő betegnél is megtette a 
kellő hatást s nagy megkönnyebbülést 
okozott. A Ferenc József keserüviz gyógy 
szertárakban, drogériákban és füszerüz- 
letekben kapható. 

MIHAÁLY NAGYVAJDA ELVÉGEZTE 
AZ ELEMIT. Bukarestből jelentik: Szomba- 
ton ment végbe a királyi palota könyvtár- 
termében Mihály nagyvajdának a vizsgája 
az elemi iskola 4-ik osztályából. A trónörö- 
köst Gusti közoktatásügyi miniszter elnök- 
lete alatt álló speciális bizottság vizsgáztat- 
ta, mégpedig kivételes szigorral. Mihály 
nagyvajdának irásbeli és szóbeli vizsgát kel- 
lett tennie, amelyek közül előbbi két és egy- 
negyed, utóbi pedig két és fél óra hosszat 
tartott. Eredményképpen a nagyvajda csu- 
pa kilences jegyet kapott és ezzel elemi is- 
kolai tanulmányait sikerrel befejezettnek 
nyilvánitotta a bizottság. Az uralkodó, aki 
maga is jelen volt a szóbeli vizsgán, az ered- 
mény kihirdetésekor melegen gratulált fiá- 
nak s átölelte és többször megcsókolta. 
Ugyanekkor Gusti közoktatásügyi miniszter 
elragadtatását fejezte ki a királynak a trón- 
örökös előmenetele fölött, majd Mihály nagy- 
vajdának hasonló sikert kivánt az ősszel kez- 
dődő középiskolai tanulmányaihoz. 

PODEOL 
(ezelőit PODOL) 

Lálbárolékrém és
 

-izzadás elleni 

szevr. Estelábviz után egy mo
gyorónui nagy- 

masszirozza s evvel egy csa
pásra megszüntette 

a legmakacsabb lábizzadást, kellemetlen sza- 

got, égető érzést. pöffedtséget. Lábait üdén, 

frissen tartja, a lárást végtelenül kellemessé 
teszi Hatása utólérhetetlen. Kapha

tó gyógyszer- 

tárakban és droguerlákban. - Késziti; CSAMDA- 
gyóguszertár, Oradea. 

............... 

a. 
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SZINHAÁAZ 
Fügefalevél a Fforumban 
Haway Róőzsája és Tatárjárás 
HÉTFŐN mégegyszer az Astrában este 9 

órakor a FEHÉR LÓ operettet jtásza a Ma- 
gyar Szinház Neményi Lilivel és Kis Manyi- 
val, Ihásszal, Tompával, Selmecivel, Réthely- 
vel a főszerepekben. Most is a rendes olcsó 
helyárakkal játsszák a pompás operettet. 
A FÓRUM-MOZGÓBAN játszik kedden a 

magyar szintársulat. A FÓRUM kedves ter- 
me nagyon alkalmas finom hatásu darabok 
játszására és ezért Janovics Jenő dr. a FÜ- 
GEFALEVÉL cimü operettel tüzte ki mü- 
sorra, amelyet csak felnőttek nézhetnek vé- 
gig. Neményi Lili és Kis Manyi játszanak a 
Fügefalevélben, a brassói közönség többi ked- 
venceivel együtt. Biztos, hogy telt ház nézi 
végig - leszállitott helyárakkal - az elő- 
adást. A Fórum mozgóban a Fügefalevél leg- 
drágább hely ára 60 lej. A páholyülés 49 lej. 
Földszinti ülés 30 lej, de a másodrendü zsö- 
lye 50, a harmadrendü 40 lej. Földszinti ál- 
lóhely 20 lej. 
HAWAY RÓZSÁJA a szerda estnek kü- 

lön nagy eseménye az Astrában, amikor 
oly szenzációs operette előadás lesz, amilyent 
aligha látott a szinház. Neményi Lili játsza 
a cimszerepet és partnerei Kis Manyi, Ihász, 
Réthely, Tompa, Lövey, Selmeci mindnyájan 
pompás szerepeket játszanak. 
Csütörtökön este másodszor szerepel a 

Haroay Rózsája. Siessen erre az előadásra is 
megváltani jegyét mindenki, mert a premier 
sikere után egészen bizonyos, hogy meg fog- 
ják rohanni a pénztárt. 
TATAÁRJAÁRÁS pénteken az olcsó helyáras 

előadás szenzációja. A régi huszár élet eleve- 
nedik meg ebben a darabban és olyan dalok, 
zene, szöveg kiséretében, amelyik életet biz- 
tosit ennek a pompás operettnek. 

Heti müsor: . 

Kedden este féltizkor a Fórumban FÜGE- 
FALEVÉL. 

(Astrában.) 
Szerda este kilenckor HAWAY RÓZSAJA 

Csütörtökön este kilenckor Haroay Rózsája 
(Astrában.) 
Pénteken este kilenckor olcsó helyárakkal 

TATAÁRJARÁAS. 

- TARTOMÁNYI 
MÖRÜLTEK A BANSÁGI 
TUZOLTÓ SZERVEZETEK. Bánsági tudósi- 
tónk jelenti: Most zajlott le a Bánság egyik 
legrégibb önkéntes tüzoltó egyesületének, a 
buziási tüzoltó egyesületnek félszázados ju- 
bileuma. A jubiláris ünnepségen, melyen a 

SZÖVETSÉGBE Tö- 
ÖNKÉNTES 

Bánság valamennyi tüzoltó egyesülete kép- 
viselve volt, megalakitották a bánsági ön- 
kéntes tüzoltó szervezetek tartományi szö- 
vetségét. A tüzoltó szövetség tartományi 
elnökévé Stan Vidrighint, alelnökévé átr. 
Ciupe János kormányzósági tanácsost, szö- 
vetségi felügyelővé dr. Pauck Frigyes kor- 
mányzósági tanácsost, megyei felügyelővé 
Frühwald Lajos lugosi tüzoltó főparancsno- 
kot, kerületi felügyelőkké Lausch Imre és 
Vacariu Jeremiás tüzoltó parancsnokot vá- 
lasztották meg. 
- NEGYEDSZÁZADOS JUBILEUMÁT 

ÜNNEPELTE A LUGOSI REFORMÁTUS 
EGYHAZKÖZSÉG. Lugosról jelenti tudósi- 
tónk. Nagyszabásu és lélekemelő, külsősé- 
geiben is impozáns ünnepséggel ünnepelte 
meg tegnap a lugosi református egyház a 
Temes partján álló modern szép iemploma 
felszentelésének negyedszázados évforduló- 
ját. A jubiláris ünnepély, melyen a város 
valamennyi felekezete, az összes állami, me- 
gyei és közhivatalok, hatóságok, a helyőr- 
ség valamennyi ezrede s az összes kulturális 
humanitárius és társadalmi intézmények 
nagy számmal voltak képviselve, tulnőtt a 
református egyház keretein s nemcsak a lu- 
gosi magyarságnak, hanem a nemzetiségi és 

.. 

.. 

INSECTICIO 
BARFUMA 

felekezeti békességéről nevezetes bánsági 
város egészének testvéries ünnepe volt. A 
jubiláló templomban az ünnepélyes isten- 
tiszteletet Nemes Elemér tb. esperes-lelkész, 
dr. Szabolcska László temesvári esperes-lel- 
kész és Szőllőssy Imre bodófalvi lelkész vé- 
gezték a Lugosi Magyar Dalárda nagyszerü 
vegyeskarának közremüködése mellettt A 
jubiláris istentiszteletet presbiteri diszülés 
követte, amelyen Nemes Kálmán tb. főgond- 
nok, a lugosi egyház legrégibb élő presbite- 
re és gondnoka tartott történelmi visszapil- 
lantást a nagyjelentőségü és fontos nemzeti 
szerepet betöltő egyházközség negyedszáza- 
dos multjára. Este a templomban kimagas- 
lóan értékes müsor mellett nagyszabásu ün- 

po e 5kát 
tyáb bodarat 
szunyooot 
moly-t tb 

kapható mindenütt 
VEZÉRKÉPVISELET 
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nepély és templomi hangverseny volt, mely- 
nek müsorán Nemes Elemér orgonanyitány- 
nyal, majd alkalmi előadással, továbbá dr. 
Szabolcska László, Voglné Kardos Angéla 
operaénekesnő, Hegyesi Zoltán hegedümü- 
vész, Szombati-Szabó István, Gyenge Gyula, 
a Lugosi Magyar Dalárda vegyes kara, Ara- 
tó Andor, Arató Andorné és dr. Ábrahám 
Gézáné müködtek közre rendkivül nagy si- 
kerrel. 

A SZESZ ÉS SZESZES italok eladási 
monopolimról és a fogyasztási adókról szó- 
ló törvény, az eredeti román szöveggel szem- 
beállitott magyar szöveggel, forditotta dr. 
Haiman Leó, ára 100 lej. Kapható a B. L. 
könyvosztályában. 

L. D. Manapság nem igen akad olyan nő, 
aki védelmére karhatalmat akarna szerződtet- 
ni. Igy tehát apróhirdetését nem közöljük. 
Különben is 21 éves fiatalembernek másfaj- 
ta munkaalkalmat kellene keresnie. 

I. Gy., Csikszépviz. Leveléből nem iegn si- 
került a tényállást tisztán kihozni. Éppen 
ezért azt a tanácsot adjuk: forduljon ügy- 
védhez és követelését hajtassa fel a nem fi- 
zető kundsafton. 

S. S, Dumbraveni. Közelebbi cimét nem 
ismerjük. De nem is szükséges. A pósta ugy- 
is kikézbesiti a levelét. 

XXX. L. 1. London, Daily Mail szerkesztő- 
sége. 2. Nem ismerjük, cimét sem tudjuk. 
Sch. G., Segesvár. 1. A bukaresti olasz kö- 

vetség cime: Str. Victor Emanuel. 2. A másik 
cimet sziveskedjék válaszbélyeg melléklésével 
a B. L. bukaresti szerkesztőségétől megérdek- 
lődni. (Bucuresti, Bul. Schitu Magureanu 21.). 
K. J., Romeó. Ezek a versek még nem éret- 

tek meg a nyomdafestékre. Költeményei bi- 
zony nem szolgálják a tudományt és a mü- 
selődést. Egyelőre - kedves ismeretlen Ro- 
meó - önnek van szüksége több tudásra és 
iráskészségre. 

Pl. Pál, Bukarest. Sorsjegye nem nyert. 
Z. J. Az egyharmadrész levonható. Módo- 

sitás ebben a tekintetben nem történt a tör- 
vényes rendelkezéseken. 

Zernesti lakó. A háziurnak joga van a 
pontatlanul fizető lakó hátráléka fejében zá- 
logban visszatartani a butorokat. 

Cs. V. J., Torda. „A madár az ágon" c. 
„kompozicióját" zenei szakértőnk tehetséges, 
de nagyon kiforratlan szerzeménynek minő- 

75 éves korában és neje 

egyház szertartása szerint. 

B. L. s8. OLDAL 

Szivünk megrenditő fájdalmával tudatjuk, ugy a magunk, mint 
hozzátartozóik, rokonaik, barátaik és ismerőseik nevében. forrón 
szeretett és felejthetetlen szülőnknek 

BUNA ISTVÁN 
kereskedő, volt egyházi felügyelőnek 

szül. SZAKÁL ANMANAK 
55 éves korában, f. hó 26-án történt váratlan elhunyutát. 
Temetésük . hó 28-án d. u. 2 órakor lesz Zajzonban, az ev. 

Isten kegyelme virrasszon a nemes szivek 
áldott emléke felett! 

Zajzon, 1932 junius hó 26-án 
Buna Kata, Dr. Buna János, Buna Sándor, 

gyermekeik. 

Bálint István, vejök. 
Benkő Irén, Fóriska Anna, Jakab Hona, Rab Kata menyeik. 

sitette s ajánlja, hogy amennyiben a zeneszer- 
zői pályán babérokat akar szerezni, tanulja 
meg a helyes taktusbeosztást, a ritmizálást, 
a hangjegyirást, a zenei formatant, az össz- 
hangzattant és a hangszereléstant. Azután 
szivesen elbirálja legujabb szerzeményét. 

könyvekhen, 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- 
raktár a Brassói Lapok Könyvosz- 
tályában. Kérje dijtalan árjegyzékeinket. 

Altorjai Bartha Gyuláné szül. Steitz 
Karolina mint felesége, Arpád, István, 
Jolán mint gyermekei, Évike mint uno- 

kája, mélységes fájdalommal tudatják, 
hogy a felejthetetlen, forrón szeretett féri, 

drága édesapa, nagyapa, testvér, vő, após, 
sógor, nagybácsi és önzetlen jóbarát 

a5ltorjai Bariha Gyula 
nyug. műszaki hivatalnok 

életének 73-k, boldog házasságának 47-ik 
évében áldásos, nemes életét rövid szen vedés után junius 27-én befejezte. 

A drága halott földi maradványait ju- 
nius 29-én d. u. 5 órakor kisérjük a bo- 
lonyai róm. kath. temető kápolnájából 
örök nyugalomra. 
Az engesztelő szentmiseáldozat 30-án 
regge 9 órakor a róm. kath plebánia 
templomban fog a Mindenhatónak be- 
mutattatni 

A feltámadás boldog reményében 
őrizzük áldott emlékedet! 

Brassó, 1932. junius 27. 

A gyászoló család. 

Buna Károly, Buna Matild 

só, Str. Vidiu 19. 

tén. 
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Vétel-eladás 
oo........... 

Eladó Brassóban Rézmüves- 
ucca 2. sz. alatti családi ház. 

Megvételre keresek 
Lakás 

........ 
CSINOSAN BUTOROZOIT, 

Eilőnbejáratu uccai szoba, elő- 
Érdeklődni ugyanott. 1i8384 i szobával, fürdőszobahasználat- 

henyer ványolót tal, 1-2 személy részére, na- 
ihasznált DOROTVATEN gyon kolesónt kiadó, G üml 

GÉIBŐL 2 lejért ujat csinálok ... csös kert, pormentes levegő. 
Gyüjtőhely: Bino szappan- Cim: OLAIGYÁR Clui, Érdeklődni Buzasor 8., II. em., 
üzlei, Brasov, Kapu-ucca 48. Állatvásártér 4. fogtechnikusnál. 18419 
VIDÉKIEKNEK 30 drb.-on fe- 
lül póstaköltségmegtérités. 

Eladó jól bevezetett főtéri 
ékszerüzlet Tárgumuresen 
áruval vagy anélkül, elköltö- 
zés miatt. Cim: Fiókkiadó házvezetőnői állást 
Tárgumures. 18461 gányos urnál, vidékre is el- 

megy. Megkereséseket ,28 
Jólmenő tfüszerüzlet elő- éves" jeligére a brassói kiadó- 

nyös feltételek mellett eladó. ba kéretnek. 

Allást keres 
Fiatal elvált 

KIADÓ ÜZLETHELYISÉG 
lakással, Brassó, Avram Jan- 
cu-utca 92. Bővebbet ugyan- 
ott. 18460 

uri asszony, 
keres ma- Vegyes 

mezmmszmszezrarot 
Illyés optikai mnühely ujon- 

18400 nan berendezve. Brass eisz 

Cim: 18459 sz. alatt a brassói 
kiadóban. 

akalmazást 

a Bolonyában eladók. Ini. 

Szücsszakma minden 
ban perfekt vagyok, 

keresek, 
Jó fekvésü HAÁZHELYEK társulnék. Tóth Kálmán, 

gos, Karánsebes-utca 2. 184409 

Mihály-u. 19. (Hubertus-ház). 

ágá- 18360 
állandó Bukarestben szülészeti orvos- 

ves nő, női bajok kezelése, operá- 
lása. Konsultálások 60 lej. Vá- 

Gross, Brassó, Kolostor-utca 

11 sz. 18458 Házvezetőnői állást 
középkoru hölgy, 

Sürgősen eladók szoba minden ágában jártas, izlete- 
konyha butorok, edények sen főz. 
varrógép. Cim: Szőcsné, Bras- lasy" 

egkereséseket „Szi- 
jeligére Szatmár, Sza- Ja 

18457 mos hielapírodába kér. kiadóban. 

cáresti 064., emelet. 18169 

URIGYERMEKEK nyara- 
lása falusi földbirtokosnálöt- 
szöri étkezéssel 80 lej napon: 
ta. Cim: 18450 sz. a. a brassói 

keres 
háztartás 

18446 

Kötődék 
részére 
minden minőségü és 
vastagságu gyapjufo- 

Allást nyer 
Öntőmestert nagy 

lattal kereskedelmi öntvények 
gyártósához felveszünk. Cim: 
"riedrich Testvérek, 

Jól bevezetett nyomdához 
társ kerestetik. Ajánlatokat 
„Biztos" jeligére a brassói ki 
adóba. 184553 

A TUNDERUJJAK állandó- 
an kapható a Brassói Lapok 
könyvosztályában. A legjobb 
magyar női kézimunka lap 

gyakor- 

Temes- 
18447 

nalattökéletesenfest JAI. : 
és fehérit I. V. 0. Tanulót 

Festőde, Oradea. füszer, csemege 
Brassó, Hirscher-u. 9. 

felveszek, Colesa ára 45 lej. Vidékre portóra a 
kereskedés, pénz előleges beküldése mellett 

18445 [50 lej. 
. 

Felelősszerkesztő: 

Kocsis Béla B.L. BErasov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon- 
interurban: (szerk. és kiadóhivatal): 1-77 és 82. 
Bucuresti-Bukarest 1, Bulevardul Schitu 

Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64. 
A RRASSOl LAPOK nyomdavállalatának kiadása és rotációs nyomása, Brassóbam. 

zt 

F iókkiadóhivatalok: Déva, Str. lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza, igazgatól. - Maros- vásárhely, Piata Regele Ferdinand (Főtér) 53. Benjámin Árpád és Bernáth Ernől. 
Főmegbizott a Regát részére: Dán Mózes, Bukarest, Str. Mihai Cogálniceamu 30. 

MEGBIZOTTAK. Sukarest: Dán Dániel, Gerő Sándor és Kohn Jenő. - Ploesti: Grün Simon - Dés: Oszián Kálmán (Kovács Samu-u. 8) - Kolozsvár : Neumann Ignác (Str. Du- 
balarilor 7. volt Timár-utcal. - Nagyszeben: Szigetváry László (Strada Turnului 13) - 
Nagyvárad: Szabó László (Strada Constantei 2) - Szatmár: Váradi József (Str. Flores 
cu24) - Udvarhelymegye és Székelyudvarhely: Varró Elek (Orbán Balázs-utca 31) = Szilágysomíyó: Helperin Érnő. - Temes-, Arad- és Krassószörényvármegyékr Némedy Gábor (Temesvár, IV. Bem-utca 31) - Torda: Dénes Józset (Str. Regele Ferdinand 25 

í ... 

központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes. . HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, : ultágén a valamint minden bel- és külfőldi bír 
... 

detőíroda. Részletes tarifákkai készséggel szolgálunk 
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